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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 

Δικαίου που έχει ως σκοπό την προστασία και ανάπτυξη του εμπορίου, της βιομηχανίας και 

των υπηρεσιών στην περιφέρειά του, μέσα στο πλαίσιο των συμφερόντων της εθνικής 

οικονομίας και γενικότερα της οικονομικής προόδου αυτής.  

Είναι το μεγαλύτερο Επιμελητήριο της χώρας, καθώς αριθμεί 120.053 επιχειρήσεις, 

σύμφωνα με στοιχεία του Μητρώου του, στην Περιφέρεια της Αττικής. Υπερτερεί τόσο με 

βάση τα στοιχεία των κεφαλαιουχικών επιχειρήσεων, όσο και με βάση τα μεγέθη των 

μελών του, γιατί ουσιαστικά συμβάλλει καθοριστικά, στη δημιουργία του ακαθάριστου 

εγχώριου προϊόντος, και στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας.  

Ως θεσμοθετημένος Σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα αναπτυξιακής πολιτικής και 

προώθησης επιχειρηματικότητας, παρακολουθεί τις σύγχρονες προκλήσεις και εξελίξεις 

του οικονομικού και επιχειρηματικού γίγνεσθαι και παρεμβαίνει με τις κατάλληλες 

ενέργειες, προκειμένου να επιτύχει δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη των κλάδων της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιφέρειά του. 

Βάσει της επιμελητηριακής νομοθεσίας η Διοίκηση του ΕΒΕΑ είναι αιρετή, εκλεγόμενη κάθε 

τέσσερα χρόνια με καθολική ψηφοφορία των επιχειρήσεων – μελών του. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο του ΕΒΕΑ αποτελείται από 51 μέλη που κατανέμονται ανά Τμήμα, στο Εμπορικό 

17 μέλη, στο Μεταποιητικό 16 μέλη, στο Υπηρεσιών 15 μέλη και στο Εξαγωγικό 3 μέλη.  

Την καθημερινή διοίκηση του ΕΒΕΑ ασκεί η 9 μελής Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου 

που εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με τετραετή θητεία. H σύνθεση της Διοικητικής 

Επιτροπής του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών από 1/1/2023 μέχρι 

31/12/2023 ήταν ως εξής:  

 

Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου Πρόεδρος 

Δημήτριος Δημητρίου  Α’ Αντιπρόεδρος 

Σταύρος Καφούνης Β’ Αντιπρόεδρος  

Μιχάλης Σιαμίδης         Γ΄ Αντιπρόεδρος 

Χαράλαμπος Μωραΐτης Γενικός Γραμματέας 

Ευάγγελος Τσόγης Οικονομικός Επόπτης 

Σταύρος Γεωργάκης Υπεύθυνος Γ.Ε.Μ.Η. και Εξυπηρέτησης 

Επιχειρήσεων 

Μαρία Αρβανιτοπούλου  Υπεύθυνη Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Επιχειρήσεων 

Νικόλαος Βασιλείου Μέλος Διοικητικής Επιτροπής 
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ΣΤΟΧΟΙ 

Η διαδικασία του απολογισμού είναι ένα θεμελιώδες στοιχείο της σωστής λειτουργίας ενός 

δημόσιου οργανισμού, όπως είναι το ΕΒΕΑ, και αποδεικνύει ότι η διοίκηση ασκείται 

υπεύθυνα, και το έργο που παράγει είναι συγκεκριμένο, μετρήσιμο και αποτελεσματικό. O 

διαχρονικός στόχος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών είναι η 

σταθερή προσήλωσή του στην επιδίωξη της επιχειρηματικής ανάπτυξης, μέσω της 

ενδυνάμωσης των επιχειρήσεων, της αναβάθμισης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και 

της ενίσχυσης του οικοσυστήματος καινοτομίας.  

Οι ειδικότεροι στόχοι του Επιμελητηρίου είναι:  

➢ Η ενεργός συμμετοχή στο δημόσιο διάλογο, με ουσιαστικές παρεμβάσεις και 

διεκδικήσεις στα θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα. 

➢ Η συνεργασία με την πολιτική ηγεσία της χώρας μας και με όλους τους αρμόδιους 

φορείς για την προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων μας. 

➢ Η στήριξη των προσπαθειών εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και η 

συμβολή τους στην ενίσχυση της παρουσίας τους στις διεθνείς αγορές, καθώς και η 

συνεργασία με διεθνείς φορείς για την υποστήριξη της υλοποίησης των στόχων των 

επιχειρήσεων. 

➢ H ενίσχυση δράσεων που αφορούν στην υποστήριξη της επαγγελματικής εκκίνησης 

νέων επιχειρηματιών. 

➢ H υποστήριξη νεοφυών επιχειρήσεων μέσα και από ένα πλέγμα υπηρεσιών με 

σκοπό την απόκτηση διαχειριστικής επάρκειας και πρόσβαση σε χρηματοδότηση κατά τα 

πρώτα στάδια λειτουργίας τους. 

➢ H λειτουργία της υπηρεσίας ΓΕΜΗ, που αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό 

επιχειρηματικό εργαλείο, μέσω του οποίου επιτυγχάνονται, η διαφάνεια των εταιρικών 

πράξεων έναντι των τρίτων, των εταίρων και των μετόχων τους, η ευέλικτη παρακολούθηση 

και η απλουστευμένη αναζήτηση στοιχείων των εμπορικών επιχειρήσεων, η γρήγορη 

έκδοση εγγράφων (πιστοποιητικών και αντιγράφων) και η διασύνδεση με Ευρωπαϊκά 

Εθνικά Μητρώα. 

➢ Η συστηματική υλοποίηση προγραμμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης και η συμβολή τους στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού των 

επιχειρήσεων. 

➢ Η δυνατότητα επίλυσης εμπορικών διαφορών, χωρίς τη χρονοβόρο διαδικασία και 

τις καθυστερήσεις των τακτικών δικαστηρίων. 

➢ Η διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού του ώστε να ανταποκρίνεται το ΕΒΕΑ στις 

προκλήσεις των καιρών μέσω της συνεχούς κατάρτισης και εκπαίδευσης. 

 

Ως Διοικητική Επιτροπή του ΕΒΕΑ για την πραγματοποίηση όλων των κατωτέρω δράσεων 

και προτάσεων που σας παρουσιάζουμε, στηριζόμαστε σε συγκεκριμένες αρχές:  
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ΑΡΧΕΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Προχωράμε δυναμικά με συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις για την αύξηση της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας και τη βελτίωση του οικονομικού κλίματος της χώρας μας  

Συνεργαζόμαστε με την πολιτική ηγεσία και με όλους τους αρμόδιους φορείς για την 

προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων μας. 

Καινοτομούμε καταγράφοντας τις προτεραιότητες του συνόλου των δυνάμεων της 

αγοράς καλώντας σε διάλογο όλους τους φορείς και τις προβάλουμε στο σωστό χρόνο στα 

αρμόδια πρόσωπα και υπηρεσίες. 

Απαντάμε στις προκλήσεις των καιρών μας με ποιότητα και κατάλληλη οργάνωση 

προσπαθώντας να δώσουμε νέα δυναμική στους κλάδους του εμπορίου, της βιομηχανίας 

και των υπηρεσιών ελαχιστοποιώντας τα μειονεκτήματα τους και ενισχύοντας τα 

πλεονεκτήματα τους.  

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Το ΕΒΕΑ δυνάμωσε και συνεχίζει να δυναμώνει τη φωνή των ελληνικών επιχειρήσεων, με 

ενεργό συμμετοχή στο δημόσιο διάλογο, με ουσιαστικές παρεμβάσεις και διεκδικήσεις 

στα θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα.  

 

1. Στήριξη αιτημάτων επιχειρηματικού κόσμου 

➢ Επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας σχετικά με την υποστήριξη αιτήματος για τη 

ρύθμιση της νομιμοποίησης των προμηθειών από τα νοσοκομεία, σύμφωνα με την διάταξη 

της παρ. 28 του άρθρου 66 του ν.3984/2011 (Α΄ 150). Η ρύθμιση αναφέρεται στην 

αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας του όλου συστήματος υγείας και στα 

επαναλαμβανόμενα ζητήματα δαπανών των νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 

των Υγειονομικών Περιφερειών και των Κέντρων Υγείας της χώρας (Φεβρουάριος 2023). 

➢ Το ΕΒΕΑ παρουσίασε τα αποτελέσματα έρευνας, η οποία πραγματοποιήθηκε στο 

πλαίσιο διερεύνησης των τάσεων που διαμορφώνονται στην αγορά αναφορικά με το 

οικονομικό κλίμα και τις δεξιότητες. Η έρευνα διεξήχθη κατά την περίοδο 2-13 Μαρτίου 

2023, μέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων με την υποστήριξη Η/Υ, καθώς και με την 

συμπλήρωση ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, σε δείγμα 795 ατόμων, εκπροσώπων 

επιχειρήσεων-μελών του ΕΒΕΑ (Μάρτιος 2023). 

➢ Επιστολή στην Ένωση Διπλωματικών Υπαλλήλων ΟΕΥ με κοινοποίηση στον 

Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Κώστα Φραγκογιάννη με προτάσεις του ΕΒΕΑ για την 

ενδυνάμωση της διπλωματικής παρουσίας της Ελλάδας στις αγορές στόχους και την 

ανακατανομή των υπαρχόντων γραφείων ΟΕΥ (Σεπτέμβριος 2023). 

➢ Επιστολή προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης σχετικά με τις 

θέσεις του ΕΒΕΑ επί του κατατεθέντος νομοσχεδίου με τίτλο: «Ενσωμάτωση της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2019/1152 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ης Ιουνίου 2019 
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για διαφανείς και προβλέψιμους όρους εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Απλοποίηση 

ψηφιακών διαδικασιών και ενίσχυση της Κάρτας Εργασίας – Ρυθμίσεις για την αναβάθμιση 

της επιχειρησιακής λειτουργίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και 

της Επιθεώρησης Εργασίας» (Σεπτέμβριος 2023). 

➢ Υπόμνημα στον Πρωθυπουργό και τους πολιτικούς αρχηγούς με τις θέσεις και τις 

προτάσεις του ΕΒΕΑ για την ελληνική οικονομία εν’ όψει της 87ης Δ.Ε.Θ. (Σεπτέμβριος 

2023). 

➢ Επιστολή προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας σχετικά με τη ρύθμιση της 

νομιμοποίησης των δαπανών των Στρατιωτικών Νοσοκομείων, η οποία προβλέπεται από το 

άρθρο 25 του ν. 4494/2017 (Α΄ 165) (Οκτώβριος 2023). 

➢ Παρακολούθηση και υποστήριξη καθ` όλη τη διάρκεια του έτους, της 

υποστηρικτικής υπηρεσίας για ζητήματα χωροθέτησης και αδειοδότησης, μεταποίησης και 

logistics. 

 

2. Παρεμβάσεις σε νομοσχέδια και επιτροπές για θεσμικά θέματα - Συναντήσεις με 

θεσμικούς εκπροσώπους - Διοικητικά Συμβούλια 

➢ Συμμετοχή στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επαγγελματικού 

Επιμελητηρίου Πειραιά, και ενημέρωση των μελών του Δ.Σ. για τη νομοθεσία και τις 

διαδικασίες ίδρυσης σε ό,τι αφορά τα επιχειρηματικά πάρκα και τις άτυπες βιομηχανικές 

συγκεντρώσεις (Ιανουάριος 2023). 

➢ Παρουσίαση των θέσεων και απόψεων του Επιμελητηρίου στη συνεδρίαση της 

Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για το υπό συζήτηση σχέδιο 

νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με τίτλο: «Ενσωμάτωση της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2020/1828 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25ης Νοεμβρίου 

2020 «σχετικά με τις αντιπροσωπευτικές αγωγές για την προστασία των συλλογικών 

συμφερόντων των καταναλωτών και για την κατάργηση της οδηγίας 2009/22/ΕΚ», ενίσχυση 

της προστασίας των καταναλωτών, ρυθμιστικό πλαίσιο για την παλαίωση οίνων και άλλες 

επείγουσες διατάξεις για την ενίσχυση της ανάπτυξης» (Φεβρουάριος 2023). 

➢ Ομιλία στη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας 

της Βουλής με θέμα «Ανάπτυξη της ελληνικής καινοτομίας κατά τομέα: Ο ρόλος των 

υποστηρικτικών δομών». Ειδικότερα αναδείχθηκε ο σημαντικός ρόλος του Επιμελητηρίου 

στην ανάπτυξη της νεοφυούς και καινοτόμου επιχειρηματικότητας στη χώρα μας και 

ειδικότερα μέσω της Θερμοκοιτίδας Νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας – Θ.Ε.Α. του 

Επιμελητηρίου (Φεβρουάριος 2023). 

➢ Συμμετοχή σε συνάντηση που διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μεταρρυθμίσεων 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στην οποία συζητήθηκε η πρόοδος της ψηφιοποίησης της 

φορολογικής νομοθεσίας και οι επιδόσεις της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων τα 

τελευταία χρόνια (Φεβρουάριος 2023). 
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➢ Διαδικτυακή συμμετοχή στην ημερίδα «Ενισχύοντας τη συμμετοχή των γυναικών 

στα κέντρα λήψης αποφάσεων», που πραγματοποιήθηκε στα Χανιά, με πρωτοβουλία της 

επιτροπής ισότητας της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) (Φεβρουάριος 2023). 

➢ Παρέμβαση στην διαδικασία συζήτησης στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή και στο 

Υπουργείο Ανάπτυξης για υπό συζήτηση Πολυνομοσχέδιο, για ζητήματα προστασίας 

καταναλωτή, υποθαλάσσιας παλαίωσης οίνων, ΓΕΜΗ και ΥΜΣ κλπ (Φεβρουάριος 2023). 

➢ Συνάντηση στο ΕΒΕΑ ομάδας εργασίας εκλεγμένων βουλευτών του CDU του 

κρατιδίου της Σαξονίας που προσκλήθηκαν από το Ίδρυμα Konrad Adenauer Stiftung (KAS). 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα κοινωνικής πολιτικής, υγείας και φαρμάκων καθώς και 

οι προοπτικές αυτών των τομέων για τις ελληνικές επιχειρήσεις (Μάρτιος 2023). 

➢ Παρέμβαση στην Περιφέρεια Αττικής σχετικά με τον χαρακτηρισμό Επιχειρηματικής 

Εγκατάστασης, ως Κέντρου Αποθήκευσης και Διανομής (Μάρτιος 2023). 

➢ Συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας. Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκε το πρόγραμμα για τους χώρους 

φύλαξης βρεφών εντός των επιχειρήσεων, ένα πρόγραμμα που για πρώτη φορά 

εφαρμόζεται στη χώρα μας και στοχεύει στην εναρμόνιση της οικογενειακής και 

επαγγελματικής ζωής και την ενδυνάμωση των γυναικών στην αγορά εργασίας (Αύγουστος 

2023). 

➢ Συνάντηση με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Αργολίδας και συζήτηση θεμάτων 

κοινού ενδιαφέροντος (Αύγουστος 2023). 

➢ Παρέμβαση στο 6ο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο των Επιχειρήσεων στην ενότητα για το 

Διεθνές Εμπόριο, τη μεγαλύτερη συνεδρίαση σε επίπεδο ΕΕ που δίνει τον λόγο απευθείας 

στους επιχειρηματίες και διοργανώνεται κάθε 2 χρόνια από τα Ευρωεπιμελητήρια σε 

συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (Νοέμβριος 2023). 

➢ Ομιλία στη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, στο 

πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

«Όροι δόμησης, κατασκευής, επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα δεδομένων, 

χωροταξικές και πολεοδομικές ρυθμίσεις, αξιοποίηση πόρων Πράσινου Ταμείου και λοιπές 

περιβαλλοντικές και ενεργειακές διατάξεις» (Νοέμβριος 2023). 

Καθ` όλη τη διάρκεια του έτους το ΕΒΕΑ συμμετέχει με εκπροσώπους του στις κάτωθι 

Επιτροπές:  

➢ Επιτροπές Φιλικού Διακανονισμού Καταναλωτικών Διαφορών Π. Ε.: Νότιου Τομέα, 

Βόρειου Τομέα, Δυτικού Τομέα, Κεντρικού Τομέα, Ανατολικής Αττικής 

➢ Κλιμάκιο Ελέγχου Λαϊκών Αγορών και Υπαίθριου Εμπορίου Π.Ε. Κεντρικού Τομέα 

Αθηνών 

➢ Επιτροπή Αμεροληψίας της INNOV-INK (Φορέας Πιστοποίησης Προσόντων ΙΚΕ) 

➢ Επιτροπή Διακανονισμού Εμπορικών Μισθώσεων των Π.Ε. Ανατολικής Αττική, 

Βορείου Τομέα Αθηνών 

➢ Επιτροπή του Ν. 2190/1920 της Περιφέρειας Αττικής 

➢ Επιτροπή του Ν.4070/2012 της Περιφέρειας Αττικής 
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➢ Περιφερειακή Επιτροπή Διαβούλευσης 

➢ Επιτροπή Διαπιστώσεως Τιμών Δημοσίων Έργων 

➢ Γνωμοδοτική Επιτροπή ανέλκυσης, απομάκρυνσης, εξουδετέρωσης ναυαγίων και 

πλοίων: Λιμεναρχεία Ραφήνας, Χαλκίδας, Λαυρίου, Δήμος Γλυφάδας 

➢ Συμβούλιο Χρηστών Λιμένα Ραφήνας και στον Οργανισμό Λιμένος Ραφήνας 

➢ Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Επιτροπή Προστασίας Συνδικαλιστικών Στελεχών 

➢ Ανώτατη Επιτροπή Τελωνειακών Αμφισβητήσεων  

➢ Γενική Συνέλευση Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 

➢ Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής 

➢ Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών 

➢ ALBA Σωματείο Επιμορφώσεως & Εφαρμοσμένης Έρευνας στη Διοίκηση 

Επιχειρήσεων 

➢ Εμπειρίκειο Ίδρυμα 

➢ Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Γυναικών Επιχειρηματιών 

➢ Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο 

➢ Αραβοελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Αναπτύξεως 

➢ EuroCommerce, η οποία είναι η σημαντικότερη ευρωπαϊκή μη κερδοσκοπική 

Ένωση στους τομείς του λιανικού, χονδρικού και διεθνούς εμπορίου 

➢ Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - (CSR HELLAS) 

➢ Ελληνικός Επιμελητηριακός Επιχειρηματικός Σύνδεσμος Μεταφορών (Ε.Ε.Σ.Υ.Μ.) 

Κατά την πραγματοποίηση των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΒΕΑ, 

διεξήχθη παραγωγικός διάλογος με εκπροσώπους της Κυβέρνησης, αλλά και άλλων 

φορέων προκειμένου να συζητηθούν θέματα καίριας σημασίας για την ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας και της εθνικής οικονομίας. 

• Με τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών (Ιανουάριος 2023) 

• Με τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας (Φεβρουάριος 2023) 

• Με τον Υπουργό Εξωτερικών (Μάρτιος 2023) 

• Με τον Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) (Απρίλιος 

2023) 

• Με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Υπερταμείου ΕΕΣΥΠ, τον Διευθύνοντα 

Σύμβουλο ΤΑΙΠΕΔ και τον Εντεταλμένο της ΕΤΑΔ που εκτελεί χρέη Δ/ντα Συμβούλου (Μάιος 

2023) 

• Με τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ (Ιούνιος 2023) 

• Με τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών (Ιούλιος 2023) 

• Με τον Υπουργό Ανάπτυξης (Σεπτέμβριος 2023) 

• Με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (Οκτώβριος 2023) 

• Με τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Νοέμβριος 2023) 

• Με την Υφυπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου (Δεκέμβριος 2023) 
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3. Ομάδες Εργασίας/ Επιτροπές 

 

➢ Ίδρυση «FORUM Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων και Εξοπλισμού» στο οποίο 

συμμετέχουν εκπρόσωποι των πέντε συλλόγων του κλάδου (Ιανουάριος 2023) 

➢ Σύσταση Κοινής Ομάδας Εργασίας ΕΒΕΑ -ΣΚΕΕ (Σύνδεσμος Κατασκευαστών Ετοίμων 

Ενδυμάτων) με αντικείμενο την ενημέρωση επί των εξελίξεων και την ανάδειξη θεμάτων 

που άπτονται της εμπορικής και βιομηχανικής πολιτικής του κλάδου ένδυσης, την από 

κοινού αξιολόγηση κλαδικών ζητημάτων και την προώθηση κρίσιμων θεμάτων προς τις 

αρμόδιες εθνικές αρχές (Απρίλιος 2023) 

➢ Σύσταση Επιτροπής με αντικείμενο τη μελέτη εργασιακών θεμάτων και θεμάτων 

ανθρώπινου δυναμικού. Η Ομάδα απαρτίζεται από Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 

εκπροσώπους επιχειρήσεων – μελών με σκοπό την ανάληψη πρωτοβουλιών για τη 

βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος καθώς και την υποβολή εισηγήσεων και 

προτάσεων στις αρμόδιες αρχές (Ιούνιος 2023) 

➢ Σύσταση Επιτροπής για την μελέτη ζητημάτων που αφορούν θέματα δικαίου και 

την επιτάχυνση της δικαιοσύνης στην οποία συμμετέχουν Μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου και εκπρόσωποι των επιχειρήσεων-μελών. (Ιούνιος 2023) 

➢ Σύσταση Επιτροπής με αντικείμενο την ανάλυση φορολογικών ζητημάτων των 

επιχειρήσεων στην οποία συμμετέχουν Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και εκπρόσωποι 

των επιχειρήσεων-μελών (Ιούνιος 2023) 

➢ Σύσταση Επιτροπής για την αναγνώριση και ανάλυση ζητημάτων της βιομηχανίας 

στην οποία συμμετέχουν Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και εκπρόσωποι των 

επιχειρήσεων-μελών (Ιούνιος 2023) 

➢ Σύσταση Επιτροπής για την μελέτη και υποβολή προτάσεων για την ενίσχυση των 

εξαγωγών και της καινοτομίας στην οποία συμμετέχουν Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

και εκπρόσωποι των επιχειρήσεων-μελών (Ιούνιος 2023) 

➢ Σύσταση Επιτροπής “Sustainability and Corporate Governance”. Η Ομάδα 

απαρτίζεται από Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και εκπροσώπους επιχειρήσεων – 

μελών του ΕΒΕΑ, με σκοπό την ανάδειξη θεμάτων στρατηγικής, βέλτιστων πρακτικών και 

επί μέρους ζητημάτων που άπτονται της βιώσιμης ανάπτυξης και εταιρικής διακυβέρνησης 

καθώς και την υποβολή εισηγήσεων και προτάσεων προς τις αρμόδιες εθνικές αρχές 

(Ιούλιος 2023) 

➢ Σύσταση Ομάδας Εργασίας ΕΒΕΑ – NED Club με αντικείμενο τις Οικογενειακές 

Επιχειρήσεις (Νοέμβριος 2023) 

➢ Επιτροπή Γυναικείας Επιχειρηματικότητας και Ηγεσίας με αντικείμενο την ανάλυση 

ζητημάτων που αντιμετωπίζουν γυναικείες επιχειρήσεις, καθώς και την υποβολή 

προτάσεων και εισηγήσεων για τη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Το ΕΒΕΑ στηρίζει τις προσπάθειες εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και 

συμβάλλει στην ενίσχυση της παρουσίας τους στις διεθνές αγορές, μέσα από τη 

διοργάνωση και τη συμμετοχή σε επιχειρηματικές αποστολές, αλλά και συστηματική 

δραστηριότητα σε θέματα οικονομικής διπλωματίας. Παρέχει στα μέλη του όλες τις 

πληροφορίες που αφορούν τις διεθνείς εμπορικές συναλλαγές, την προώθηση των 

εξαγωγών, αλλά και τις οικονομικές σχέσεις της Ελλάδας με διάφορες χώρες. 

 

1. Οικονομική διπλωματία 

Η Διοίκηση του ΕΒΕΑ δραστηριοποιήθηκε συστηματικά σε θέματα οικονομικής 

διπλωματίας και πραγματοποίησε πλήθος επαφών για την ενίσχυση των διμερών 

εμπορικών σχέσεων. Πραγματοποιήθηκαν επαφές και συναντήσεις ως εξής:  

Επαφές με Πρέσβεις και Εμπορικούς Ακολούθους ξένων Πρεσβειών. 

➢  Με τον Εμπορικό Ακόλουθο της Σαουδικής Αραβίας (Ιανουάριος 2023) 

➢ Με την Πρέσβη του Νίγηρα, καθώς και τον Πρέσβη επί τιμή του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) (Μάρτιος 2023) 

➢ Με τον Πρέσβη της Κούβας (Μάρτιος 2023) 

➢ Με την Πρέσβη της Αιθιοπίας (Μάρτιος 2023) 

➢ Εθιμοτυπική συνάντηση με τον νέο Πρέσβη της Μολδαβίας στην Αθήνα, την 

Εμπορική Ακόλουθο και τον Υπεύθυνο Επενδύσεων (Μάρτιος 2023) 

➢ Με τον Πρέσβη, την Εμπορική Ακόλουθο και την Γραμματέα του Εμπορικού 

Τμήματος της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας (Μάρτιος 2023) 

➢ Με τον Εμπορικό Ακόλουθο της Γεωργίας (Μάρτιος 2023) 

➢ Με την Πρέσβη και τον Εμπορικό Ακόλουθο της Νιγηρίας στην Ελλάδα (Απρίλιος 

2023) 

➢ Με τον Εμπορικό Ακόλουθο του Γραφείου Αντιπροσωπείας της Κινέζικης Ταϊπέι 

στην Ελλάδα (Απρίλιος 2023) 

➢ Με τον Εμπορικό Ακόλουθο του Ιράν (Απρίλιος 2023) 

➢ Με τον Πρέσβη και τον Εμπορικό Ακόλουθο της Ιρλανδίας (Μάιος 2023) 

➢ Με τον νέο Πρέσβη του Πακιστάν (Μάιος 2023) 

➢ Με τον Πρέσβη και τον Εμπορικό Ακόλουθο της Ν. Κορέας στην Αθήνα (Ιούνιος 

2023) 

➢ Με τον Πρέσβη και τον Εμπορικό Ακόλουθο του Ιράν (Ιούλιος 2023) 

➢ Με τον Εμπορικό Ακόλουθο και τον Marketing Officer της Πρεσβείας της Αυστρίας 

στην Αθήνα (Ιούλιος 2023) 

➢ Με τον Επίτιμο Πρόξενο της Ουκρανίας (Ιούλιος 2023) 

➢ Με τον Πρέσβη της Ουκρανίας (Αύγουστος 2023) 
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➢ Με τον Πρέσβη της Σρι Λάνκα με έδρα την Ρώμη και τον Επίτιμο Πρόξενο της Σρι 

Λάνκα (Οκτώβριος 2023) 

➢ Με τον Πρέσβη της Μοζαμβίκης με έδρα τη Ρώμη και τον Πρόξενο της Μοζαμβίκης 

στη Ρώμη (Οκτώβριος 2023) 

➢ Με τη νέα Πρέσβη της Νέας Ζηλανδίας με έδρα τη Ρώμη και την Επίτιμη Πρόξενο 

της Νέας Ζηλανδίας στην Ελλάδα (Νοέμβριος 2023) 

➢ Με τον Εμπορικό Ακόλουθο της Τουρκίας και την Expert του Εμπορικού Τμήματος 

της Πρεσβείας της Τουρκίας (Νοέμβριος 2023) 

➢ Με την Πρέσβη της Αυστραλίας και τον Πολιτικό/Οικονομικό Σύμβουλο της 

Πρεσβείας της Αυστραλίας στην Αθήνα (Νοέμβριος 2023) 

Επαφές με θεσμικούς εκπροσώπους και εκπροσώπους Επιμελητηρίων 

➢ Συνάντηση με την Διευθύντρια Πρέσβη και τον Γενικό Σύμβουλο ΟΕΥ, Αναπληρωτή 

Διευθυντή της Β7 Διεύθυνσης (Απρίλιος 2023) 

➢ Συνάντηση με τον Διευθυντή Ευρώπης, Κεντρικής Ασίας & Ισραήλ του HKTDC και 

τον Διευθυντή Ιταλίας, Κύπρου, Ελλάδας και Μάλτας (Απρίλιος 2023) 

➢ Συνάντηση με εκπροσώπους από τον Διεθνή Οργανισμό Γαλλοφωνίας, από το ΥΠΕΞ 

και τον ΣΕΒ (Ιούλιος 2023) 

➢ Διαδικτυακή συνάντηση με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου της Ουκρανίας. 

(Ιούλιος 2023) 

➢ Συνάντηση με τον Σύμβουλο ΟΕΥ Α΄, Πρόεδρο της Ένωσης Διπλωματικών 

Υπαλλήλων ΟΕΥ (Ιούλιος 2023)  

➢ Συνάντηση με την Γενική Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και 

Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών και Πρόεδρο του ΔΣ της Enterprise Greece 

(Αύγουστος 2023) 

➢ Συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας Επιμελητηρίων της Συρίας & 

Πρόεδρο του Ε.Β.Ε. Ταρτούς (Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Συνάντηση με εκπρόσωπο του Trade Promotion and Enterprise Support Center 

(TPESC) του Βιετνάμ (Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Συνάντηση με τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Τιράνων, την Πρέσβη της Αλβανίας στην Ελλάδα, τη Δεύτερη Γραμματέα της 

Αλβανικής Πρεσβείας στην Αθήνα του Τμήματος Οικονομικής Διπλωματίας, και την 

Διευθύντρια Εκδηλώσεων και Εκθέσεων του ΕΒΕΤ (Νοέμβριος 2023) 

         Οικονομική διπλωματία          

2. Διοργάνωση και υποδοχή Επιχειρηματικών Αποστολών 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην επίσημη κυβερνητική και επιχειρηματική αποστολή στην 

Ιαπωνία υπό τον Πρωθυπουργό (Ιανουάριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στο EU Trade and Investment Breakfast που 

πραγματοποιήθηκε στο Cape Town της Νότιας Αφρικής, διοργανώθηκε από το ΕU Chamber 

of Commerce της Νότιας Αφρικής και υποστηρίχθηκε από τον αναπτυξιακό οργανισμό του 
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Western Cape, "Wesgro" που είναι αρμόδιος για την ανάπτυξη εμπορίου και επενδύσεων 

στην περιοχή (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στο Επενδυτικό Φόρουμ “Forinvest”, στην ισπανική πόλη 

Βαλένθια, εκπροσωπώντας την Ελλάδα, με ομιλία, σε εκδήλωση με θέμα «Επιχειρηματικές 

Ευκαιρίες στη Μεσόγειο». Παράλληλη πραγματοποίηση συναντήσεων με κρατικούς και 

επιχειρηματικούς ισπανικούς φορείς, με στόχο τη διεύρυνση της διακρατικής συνεργασίας 

για την ενίσχυση της μικρομεσαίας και κυρίως της νεοφυούς επιχειρηματικότητας μεταξύ 

των ευρωμεσογειακών χωρών (Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ σε επίσημη συνάντηση με τον Πρόεδρο και CEO των 

Επιμελητηρίων του Ντουμπάι, τον Αντιπρόεδρο Διεθνών Σχέσεων και την Περιφερειακή 

Διευθύντρια Ευρώπης και Αμερικής (Μάιος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ και διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής με τη συμμετοχή 

γυναικών επιχειρηματικών των Επιμελητηρίων της χώρας στην Παγκόσμια Σύνοδο Κορυφής 

Γυναικών Ηγετών και Επιχειρηματιών (Global Summit of Women), που πραγματοποιήθηκε 

στο Ντουμπάι (Μάιος 2023) 

➢ Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής στη Ρουμανία από το ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ και 

τον ΣΕΒΕ, με την υποστήριξη της Πρεσβείας και του Γραφείου Εμπορικών και Οικονομικών 

Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών και του Enterprise Europe Network, με την 

συμμετοχή εκπροσώπων των ανωτέρω φορέων και δώδεκα (12) επιχειρήσεων από τους 

κλάδους της υγείας/φαρμάκων/καλλυντικών, των τροφίμων, των κατασκευών, της 

ενέργειας, των γεωργικών λιπασμάτων και των τεχνολογιών πληροφορικής. Στο πλαίσιο της 

αποστολής πραγματοποιήθηκε και η ανανέωση του Μνημονίου Συνεργασίας με το 

Επιμελητήριο της Πράχοβα (Ιούνιος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στο 13ο World Chambers Congress στη Γενεύη, το μεγαλύτερο 

επιχειρηματικό φόρουμ στον κόσμο για επιμελητήρια που πραγματοποιείται κάθε δύο 

χρόνια (Ιούνιος 2023) 

➢ Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής στον Καναδά από το ΕΒΕΑ, στο πλαίσιο 

του Toronto Economic Forum II του Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών σε συνεργασία με το 

Hellenic Initiative Canada υπό τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών, κ. Νίκο Παπαθανάση. Επιπλέον το ΕΒΕΑ συμμετείχε σε συζήτηση με τίτλο 

«Αμοιβαίες επενδύσεις και ισχυροποίηση των εμπορικών και οικονομικών δεσμών μεταξύ 

Ελλάδας και Καναδά» όπου αναλύθηκαν οι τρόποι ενίσχυσης της συνεργασίας Ελλάδας και 

Καναδά και σε ομιλία με θέμα «Τουρισμός και επιρροή των κοινοτήτων της Διασποράς» 

(Οκτώβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην κορυφαία διεθνή έκθεση τροφίμων και ποτών ANUGA 

2023, στην Κολωνία, υποστηρίζοντας δυναμικά τις ελληνικές επιχειρήσεις που θέλουν να 

ενισχύσουν την εξωστρέφειά τους. Πιο συγκεκριμένα, το ΕΒΕΑ στο πλαίσιο της συνεργασίας 

του με την Enterprise Greece και της συμμετοχής του στο Δίκτυο του Enterprise Europe 

Network Hellas, υποστήριξε τη συμμετοχή επιχειρήσεων – μελών του στην Έκθεση και 
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συμμετείχε στη διοργάνωση Β2Β συναντήσεων τόσο με φυσική παρουσία όσο και 

διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας b2match (Οκτώβριος 2023) 

 

ΥΠΟΔΟΧΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ, ΕΠΙΣΗΜΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΞΕΝΩΝ 

ΚΡΑΤΩΝ 

➢ Υποδοχή Αντιπροσωπείας από την Κίνα και συγκεκριμένα από τους Οργανισμούς 

China International Import Expo (CIIE) Bureau και National Exhibition and Convention Center 

της Σαγκάης. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αναζητήθηκαν τρόποι ανάπτυξης 

συνεργασιών μεταξύ των επιχειρήσεων των δύο χωρών, ιδιαίτερα με την αφορμή της 

επικείμενης 6ης Έκθεσης China International Import Expo Enterprise & Business Exhibition 

στη Σαγκάη (Ιούνιος 2023) 

➢ Υποδοχή Αντιπροσωπείας με επικεφαλής την Αντιπρόεδρο του Εμπορικού 

Επιμελητηρίου του Hong Kong στην Κίνα, τον Αντιδήμαρχο της πόλης Cangzhou καθώς και 

στελέχη του Κινεζικού Οργανισμού Ανάπτυξης ΜΜΕ (Ιούνιος 2023) 

➢ Υποδοχή Αντιπροσωπείας από το Συμβούλιο για την Προώθηση του Διεθνούς 

Εμπορίου – Τμήμα Σαγκάης (CCPIT – Shanghai) και το Επιμελητήριο Διεθνούς Εμπορίου της 

Σαγκάης. Στη συνάντηση πέρα των εκπροσώπων των ανωτέρω φορέων συμμετείχαν και 

αντιπρόσωποι επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα των Smart Cities 

Solutions (Ιούνιος 2023) 

➢ Υποδοχή Αντιπροσωπείας από Ουκρανία και διοργάνωση B2B meetings μεταξύ 

ελληνικών και ουκρανικών επιχειρήσεων, στο πλαίσιο της 87ης Διεθνούς Έκθεσης 

Θεσσαλονίκης, στο περίπτερο 16 του ΕΒΕΑ (Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Υποδοχή Νορβηγικών επιχειρήσεων στο πλαίσιο του Έργου “SUCCEED-Supporting 

small medium enterprises and innovative startups to aCCEleratE their Development through 

the provision of holistic services”, με συντονιστή – Εταίρο το ΕΒΕΑ και Εταίρο το Εμπορικό 

Επιμελητήριο του Όσλο. Συνολικά, πήραν μέρος περισσότερες από 35 ελληνικές και 

νορβηγικές επιχειρήσεις και πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 50 B2B 

επιχειρηματικές συναντήσεις (Οκτώβριος 2023) 

➢ Υποδοχή αντιπροσωπείας επιχειρήσεων από τη Μογγολία, οι οποίες 

δραστηριοποιούνται στον τομέα επεξεργασίας δέρματος και επισκέφθηκαν την Ελλάδα 

μέσω ευρωπαϊκού προγράμματος, στο οποίο συμμετέχει ο ΣΚΕΕ, με αντικείμενο τη 

μεταφορά τεχνογνωσίας στον συγκεκριμένο κλάδο (Οκτώβριος 2023) 

➢ Υποδοχή Αποστολής από Ιράν & B2B συναντήσεις μεταξύ ελληνικών και ιρανικών 

επιχειρήσεων (Νοέμβριος 2023) 

➢ Πραγματoποίηση συνάντησης με κινέζικη αντιπροσωπεία αποτελούμενη από 

διοργανωτές της έκθεσης CISMEF (China International Small and Medium Enterprises Fair) 

(Νοέμβριος 2023) 
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3. Επιχειρηματικά Συνέδρια - Συναντήσεις  

➢ Η Πρέσβης της Ολλανδίας παρέθεσε Γεύμα προς τιμήν της Προέδρου του ΕΒΕΑ και 

του ΕΕΔΕΓΕ στην Πρεσβευτική κατοικία της Ολλανδίας, στο οποίο παρευρέθηκαν όλες οι 

γυναίκες Πρέσβεις ξένων χωρών στην Ελλάδα. Το γεύμα είχε σαν στόχο την ενημέρωση των 

Πρεσβειών από την Πρόεδρο του ΕΒΕΑ για θέματα της επιχειρηματικότητας και της αγοράς 

εργασίας (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Πραγματοποίηση ενημερωτικής εκδήλωσης με θέμα: «Discover Luxembourg» από 

το ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ, τον ΣΕΒΕ και την Enterprise Greece, με τη συνεργασία της Πρεσβείας του 

Λουξεμβούργου στην Αθήνα (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Πραγματοποίηση ενημερωτικής εκδήλωσης με θέμα: «Discover Hong Kong» από το 

ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ, τον ΣΕΒΕ και την Enterprise Greece (Μάρτιος 2023) 

➢ Το ΕΒΕΑ, το Υπουργείο Εξωτερικών, ο ΣΕΒ και ο ΣΕΒΕ πραγματοποίησαν 

διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση για τις ιδιαιτερότητες των αγορών των Βορείων 

Χωρών (Νορβηγία, Δανία, Φινλανδία, Σουηδία) (Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή και τοποθέτηση της Προέδρου του ΕΒΕΑ σχετικά με τις ελληνο-

αλβανικές οικονομικές σχέσεις και τη συνεργασία μεταξύ ελληνικών και αλβανικών 

επιχειρήσεων στο πλαίσιο Greek-Albania Forum που πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή 

του Πρωθυπουργού της Αλβανίας κ. Έντι Ράμα και της Υπουργού Οικονομίας και 

Οικονομικών της αλβανίας κα Delina Ibrahimaj (Μάρτιος 2023) 

➢ Εκπρόσωποι του ΕΒΕΑ παρευρέθηκαν σε εκδήλωση για τον εορτασμό της 

ανεξαρτησίας και εθνικής εορτής του Μπαγκλαντές, την οποία διοργάνωσε η Πρεσβεία του 

Μπαγκλαντές στην Αθήνα στο Μέγαρο Μουσικής (Μάρτιος 2023) 

➢ Στο πλαίσιο των δράσεων για την ενίσχυση της εξωστρέφειας συμμετείχε 

εκπρόσωπος του ΕΒΕΑ σε γεύμα με τον Πρέσβη της Ινδονησίας στην Αθήνα (Μάρτιος 2023) 

➢ Ο Πρέσβης της Κούβας παρέθεσε Γεύμα προς τιμήν της Προέδρου του ΕΒΕΑ σε 

συνάντηση των Πρέσβεων της Λατινικής Αμερικής στην Αθήνα (Απρίλιος 2023) 

➢ Πραγματοποίηση εκδήλωσης με θέμα: “Business bridges between Moldova and 

Greece” από το ΕΒΕΑ και την Πρεσβεία της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στην Ελλάδα, με 

την υποστήριξη του Enterprise Europe Network (Απρίλιος 2023) 

➢ Πραγματοποίηση ενημερωτικής ημερίδας για την αγορά της Ρουμανίας από το 

ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ και τον ΣΕΒΕ, με την υποστήριξη του Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 

2025) (Απρίλιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκαν B2B συναντήσεις με βιετναμέζικες επιχειρήσεις, οι οποίες 

διοργανώθηκαν από την Πρεσβεία του Βιετνάμ στην Αθήνα, με την υποστήριξη του ΕΒΕΑ, 

στο πλαίσιο του Bio Festival 2023, στην Τεχνόπολη στο Γκάζι (Μάιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα: “Doing business between 

KwaZulu-Natal of South Africa and Greece”, το οποίο διοργανώθηκε από τον Οργανισμό 
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Trade & Investment KwaZulu-Natal και το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 

της Ελληνικής Πρεσβείας στην Πρετόρια, σε συνεργασία με το ΕΒΕΑ και την Enterprise 

Greece (Μάιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε ενημερωτική ημερίδα με θέμα «Επτά γυναίκες μιλούν για το 

επιχειρείν στην Αφρική», που διοργάνωσε το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου 

και Ανάπτυξης σε συνεργασία με το ΕΒΕΑ και στο οποίο συμμετείχαν Πρεσβείες 

Αφρικανικών χωρών (Ιούνιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε «Ημέρα Πληροφόρησης Επιχειρηματιών για τις αγορές της 

Τουρκίας, της Αιγύπτου και του Ισραήλ» η οποία διοργανώθηκε από το ΥΠΕΞ, το ΕΒΕΑ και 

το Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 2025) (Ιούνιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα: “Ethiopia: Business Prospects 

and Opportunities for Greek Entrepreneurs”, η οποία διοργανώθηκε από το Ελληνο-

Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης, υπό την αιγίδα του ΕΒΕΑ και του ΣΕΒΕ 

(Ιούνιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με θέμα: «Discover Indonesia», η οποία 

διοργανώθηκε από το ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ, την Enterprise Greece, και τον ΣΕΒΕ. (Ιούνιος 2023) 

➢ Πραγματοποίηση ενημερωτικής εκδήλωσης για τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, με 

θέμα “Made for Trade Live”, από την Πρεσβεία των ΗΑΕ στην Αθήνα και το Dubai Multi 

Commodities Center – DMCC, σε συνεργασία με το ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ και το Αραβο-Ελληνικό 

Επιμελητήριο Εμπορίου και Αναπτύξεως (Οκτώβριος 2023) 

➢ Συντονιστική συνάντηση για την ανοικοδόμηση και ανάκαμψη της Ουκρανίας, στο 

πλαίσιο χάραξης της ελληνικής στρατηγικής. Η εν λόγω συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο 

Υπουργείο Εξωτερικών με τη συμμετοχή επικεφαλής ελληνικών φορέων (Νοέμβριος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε η «Ημέρα Πληροφόρησης Επιχειρηματιών για Αυστρία, Γαλλία 

και Ιταλία», η οποία διοργανώθηκε από το ΕΒΕΑ, το ΥΠΕΞ και το Enterprise Europe Network 

(EEN-Hellas 2025) (Νοέμβριος 2023) 

➢ Εκδήλωση με θέμα: «Ημέρα Πρόσβασης στην Αγορά» πραγματοποίησαν το 

Υπουργείο Εξωτερικών και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με το ΕΒΕΑ (Δεκέμβριος 

2023) 

➢ Εκδήλωση με θέμα «Discover Uruguay» πραγματοποιήθηκε από τον ΣΕΒ, το ΕΒΕΑ, 

την Enterprise Greece και τον ΣΕΒΕ, στα γραφεία του ΣΕΒ (Δεκέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ και ομιλία της Προέδρου στο 12ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό 

Φόρουμ με θέμα «Ελλάδα και Αραβικός Κόσμος: Αγκαλιάζοντας την Αλλαγή», το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Intercontinental (Δεκέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην Ολομέλεια της 4ης Συνόδου της Μικτής Επιτροπής 

Οικονομικής Συνεργασίας Ελλάδας-Κορέας, στο ξενοδοχείο Intercontinental (Δεκέμβριος 

2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ, και ομιλία της Προέδρου, στην τρίτη συνεδρίαση του 

Συμβουλίου Εξωστρέφειας, που πραγματοποιήθηκε από το Υπουργείο Εξωτερικών, στο 

Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κων/νος Μίχαλος (Δεκέμβριος 2023) 
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4. Υπογραφή μνημονίων συνεργασίας 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Plug & Play Germany, GmbH, η οποία 

είναι θυγατρική και υποκατάστημα της διεθνούς ανοιχτής πλατφόρμας καινοτομίας «Plug 

and Play», με παγκόσμια έδρα στο Sunnyvale της Καλιφόρνια (ΗΠΑ) και έχει 20ετή εμπειρία 

σε τεχνολογικά έργα που σχετίζονται με την καινοτομία. Σκοπός του ανωτέρω Μνημονίου 

Συνεργασίας, είναι η από κοινού προσπάθεια των συμβαλλομένων μερών, να προωθήσουν 

τη σύνδεση της «Θ.Ε.Α.» με τα Οικοσυστήματα Καινοτομίας, να εργαστούν από κοινού για 

την ανταλλαγή εμπειριών και γνώσης μεταξύ των δύο οργανισμών, την παροχή ήπιας 

υποστήριξης σε εταιρείες υψηλής τεχνολογίας – μέλη αυτών των δύο οργανισμών, καθώς 

και τη διασύνδεση μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην παγκόσμια πλατφόρμα καινοτομίας. 

(Ιανουάριος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τον The Non-Executive Director’s Club in 

Greece (NED Club) με σκοπούς: την ανάπτυξη εργαλείων για την αξιολόγηση του επιπέδου 

εταιρικής διακυβέρνησης μη εισηγμένων οικογενειακών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

τη διεξαγωγή έρευνας για θέματα εταιρικής διακυβέρνησης που αντιμετωπίζουν οι 

οικογενειακές και μη εισηγμένες μικρομεσαίες επιχειρήσεις και την από κοινού 

διοργάνωση με το Ε.Β.Ε.Α. webinars σε θεματικές ενότητες, οι οποίες θα αφορούν μη 

εισηγμένες επιχειρήσεις, με σκοπό την εκπαίδευση και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας. 

(Φεβρουάριος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Εμπορικό Επιμελητήριο της Μπογκοτά 

στοχεύοντας στην ανταλλαγή πληροφοριών για τις αγορές των δύο περιοχών, την 

διοργάνωση επιχειρηματικών αποστολών και την ενίσχυση της συμμετοχής των δύο μερών 

σε διεθνείς εμπορικές διοργανώσεις. (Μάρτιος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων/ 

Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ/ΜΠΕ) για την ανάληψη του ΑΠΕ/ΜΠΕ ρόλο Media 

Partner με σκοπούς μεταξύ άλλων την προβολή στα ελληνικά και διεθνή ΜΜΕ των 

δράσεων του ΕΒΕΑ και των επιχειρήσεων-μελών του, την ενημέρωση και την επιμόρφωση 

των μελών του ΕΒΕΑ για θέματα Επικοινωνίας και Προβολής και την κατάρτιση και 

υλοποίηση συνεργασιών με ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς, ακαδημαϊκά, 

ερευνητικά και τεχνολογικά ιδρύματα και φορείς δημοσίου, περιλαμβανομένης και της 

δυνατότητας κοινής υποβολής προτάσεων σε ευρωπαϊκά ή άλλα προγράμματα, 

στοχεύοντας στον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξή τους. (Μάρτιος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

(Δ.ΥΠ.Α.). Η συνεργασία περιλαμβάνει: α) την αμοιβαία ενημέρωση για πρωτοβουλίες, 

δράσεις και εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα στους τομείς της προώθησης της 

απασχόλησης, της απόκτησης, αναβάθμισης και πιστοποίησης δεξιοτήτων (upskilling-

reskilling), καθώς και της δημιουργίας επιδοτούμενων νέων θέσεων εργασίας και νέων 
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επιχειρήσεων, β) την ενημέρωση του κοινού μέσα από τις ιστοσελίδες των οργανισμών και 

των κοινωνικών τους δικτύων για τις παραπάνω δράσεις, γ)την διοργάνωση ενημερωτικών 

ημερίδων, σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσεων, ε) την ανταλλαγή τεχνογνωσίας σχετικά με 

ψηφιακές υπηρεσίες για ανέργους, εργαζομένους και επιχειρήσεις, ζ) τη διερεύνηση της 

διασύνδεσης-διαλειτουργικότητας των διαδικτυακών συστημάτων της ΔΥΠΑ με την 

πλατφόρμα του ΕΒΕΑ με στόχο την αποτελεσματικότερη αξιοποίησή τους για την 

προώθηση της απασχόλησης, η) την αξιοποίηση της ηλεκτρονικής πύλης 

https://career.acci.gr της ΕΒΕΑ, με σκοπό αφενός την κάλυψη κενών θέσεων εργασίας στις 

επιχειρήσεις-μέλη του οργανισμού και αφετέρου την εύρεση εργασίας σε ανέργους. 

(Απρίλιος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το China International Import Export Bureau 

με σκοπό την παροχή κινήτρων για τη συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων στη 6η Έκθεση 

China International Import Expo Enterprise & Business Exhibition. (Ιούνιος 2023) 

➢ Ανανέωση Συμφώνου Συνεργασίας με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πράχοβας της Ρουμανίας με στόχο τη διοργάνωση εμπορικών αποστολών, την ανταλλαγή 

πληροφοριών για τις αγορές των δύο περιοχών και τη συμμετοχή σε διεθνείς εμπορικές 

διοργανώσεις. (Ιούνιος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Ελληνική Ένωση Βιοτεχνολογίας – 

Hellenic Biocluster – Hbio, το οποίο είναι το πρώτο σύμπλεγμα βιοεπιστημών (Bioclusters) 

στην Ελλάδα που συγκεντρώνει τους ηγέτες καινοτομίας της Ελλάδας στους τομείς: της 

Φαρμακευτικής, της Βιοτεχνολογίας, των Διαγνωστικών, των Ιατρικών Συσκευών και των 

Ειδικών Υπηρεσιών. Ιδρύθηκε το 2006 από έναν αρχικό όμιλο (8) οκτώ εταιρειών και το 

Δίκτυο PRAXI, από τον βραχίονα μεταφοράς τεχνολογίας του Ιδρύματος Έρευνας & 

Τεχνολογίας Ελλάς (ΙΤΕ), έχει αυξηθεί μέχρι σήμερα σε περισσότερα από 35 μέλη έντασης 

καινοτομίας με διεθνή προοπτική. Αντικείμενο του Μνημονίου είναι ο σχεδιασμός, η 

ανάπτυξη και ο προγραμματισμός των συνεργειών μεταξύ του Ε.Β.Ε.Α. και της 

θερμοκοιτίδας του και του HBio, στο πλαίσιο των δράσεων ενθάρρυνσης και ανάπτυξης της 

επιχειρηματικότητας, μέσω της καινοτομίας και της εξωστρέφειας. Στο πλαίσιο του 

Μνημονίου συμφωνήθηκε τόσο η δυνατότητα φιλοξενίας εκπαιδευτικών εκδηλώσεων του 

HBio στον χώρο της Θερμοκοιτίδας «Θ.Ε.Α.» του ΕΒΕΑ, όσο και η παροχή συμβουλευτικών 

υπηρεσιών σε θέματα βιοεπιστημών από την πλευρά του HBio στις εταιρίες που είναι 

εγκατεστημένες στη Θερμοκοιτίδα και η αμοιβαία υποστήριξη διοργανώσεων εκατέρωθεν. 

(Ιούνιος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ. Το 

πλαίσιο συνεργασίας περιλαμβάνει την από κοινού διοργάνωση ημερίδων και 

ενημερωτικών εκδηλώσεων με σκοπό την προώθηση ελληνικών προϊόντων, τη 

συμπερίληψη επιχειρήσεων του φορέα ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ σε αποστολές του ΕΒΕΑ στο 

εξωτερικό και την υποβοήθηση των εξαγωγικών ενεργειών των επιχειρήσεων με την 

παροχή τεχνογνωσίας και επαφών από το ΕΒΕΑ, την ενδεχόμενη κοινή συμμετοχή σε 
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χρηματοδοτικά προγράμματα της ΕΕ και οποιαδήποτε άλλη δράση κριθεί αναγκαία για την 

επίτευξη του κοινού σκοπού των δύο φορέων. (Ιούλιος 2023) 

 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

της Κορέας. Στόχος του Μνημονίου είναι η θέσπιση ενός πλαισίου συνεργασίας μεταξύ των 

δύο Επιμελητηρίων για την προώθηση των οικονομικών σχέσεων των δύο χωρών, καθώς 

και η ανταλλαγή πληροφοριών για τις αγορές της Ελλάδας και της Νότιας Κορέας, τις 

επενδυτικές και επιχειρηματικές ευκαιρίες που παρουσιάζουν, και η διοργάνωση 

εμπορικών αποστολών. (Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

της Βουλγαρίας. Το πλαίσιο συνεργασίας περιλαμβάνει την ανταλλαγή πληροφοριών, την 

προώθηση των εμπορικών δεσμών των δύο περιοχών, τον σχεδιασμό προγραμμάτων για 

τις μικρομεσαίες, τουριστικές, εμπορικές επιχειρήσεις, την συμμετοχή σε εμπορικές 

διοργανώσεις στις δύο χώρες και την προώθηση των διαδικασιών διαιτησίας και 

διαμεσολάβησης. (Οκτώβριος 2023) 

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας και Συναντίληψης της ΘΕΑ με την Περιφέρεια 

Κρήτης. Στόχοι της συνεργασίας είναι η διοργάνωση, από κοινού με τα στελέχη του ΕΒΕΑ, 

webinars σε συγκεκριμένες θεματικές ενότητες, η αμοιβαία υποστήριξη διοργανώσεων, η 

συνδιοργάνωση επιχειρηματικών αποστολών σε μεγάλα συνέδρια και εκθέσεις του 

εξωτερικού και η διαμόρφωση των προϋποθέσεων επιτάχυνσης συνεργασιών ελληνικών 

εταιρειών και η κοινή συμμετοχή σε εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράμματα μεταξύ άλλων. 

(Νοέμβριος 2023) 

 

 

5. Πιστοποιητικά Εξαγωγής και Καρνέ – ΑΤΑ 

 

➢ Εκδόθηκαν ηλεκτρονικά το 2023, 19.643 πιστοποιητικά καταγωγής και θεώρησης 

τιμολογίων εξαγωγής 

➢ Εκδόθηκαν δια ζώσης το 2023, 7.552 πιστοποιητικά καταγωγής και θεώρησης 

τιμολογίων εξαγωγής 

➢ Εκδόθηκαν το 2023, 647 Carnet Ata  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Σκοπός του «Κέντρου Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Μίχαλος» είναι η ενίσχυση 

δράσεων που αφορούν στην υποστήριξη της επαγγελματικής εκκίνησης νέων 

επιχειρηματιών, στην οργάνωση και παροχή των απαραίτητων υποδομών λειτουργίας της 

επαγγελματικής έδρας, στην συμβουλευτική υποστήριξη, στην προώθηση και ενίσχυση της 

επιχειρηματικότητας με την ανάπτυξη δράσεων επαγγελματικού προσανατολισμού, στην 

προώθηση ίσων ευκαιριών απασχόλησης σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς της περιοχής 

και άλλες δράσεις που αφορούν αποκλειστικά στην ανάκαμψη της οικονομίας της πόλης 

της Αθήνας. 

Στο «Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Μίχαλος» λειτουργούν οι δομές στήριξης 

της επιχειρηματικότητας, η Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων (ΘΕΑ) και το Δίκτυο 

Επιχειρηματικών Αγγέλων (Δ.Ε.Α. ) του ΕΒΕΑ. 

 

 

1. Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων 

Η Θερμοκοιτίδα Υποστήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων (Θ.Ε.Α.), αποτελεί μία από τις 

σημαντικότερες πρωτοβουλίες του Ε.Β.Ε.Α. για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, καθώς 

εστιάζει στην υποστήριξη νέων καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών με ισχυρή εξωστρέφεια. 

Η Θ.Ε.Α αναπτύχθηκε το έτος 2014, αρχικά με την υποστήριξη του Δήμου Αθηναίων και 

χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο πλαίσιο 

του ΕΣΠΑ 2007 – 2013. Σήμερα, η Θερμοκοιτίδα αποτελεί μία αυτοχρηματοδοτούμενη 

Δράση του Ε.Β.Ε.Α., η οποία ενισχύεται και υποστηρίζεται, αντίστοιχα, από την Περιφέρεια 

Αττικής και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής και εδρεύει στην Αθήνα, στο κτίριο 

του Κέντρου Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος», επί της οδού Αμερικής 8. 

Τα πλεονεκτήματα συμμετοχής στη Θερμοκοιτίδα Επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ είναι: 

• Εγγύηση αναγνώρισης 

• Φιλοξενία των επιχειρηματικών ομάδων με παροχή γραμματειακής και διοικητικής 

υποστήριξης 

• Εγκαταστάσεις και Εξοπλισμός 

• Αλληλεπίδραση 

• Μέντορες και Επαγγελματικές Υπηρεσίες 

• Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων και ημερίδων για τη βελτίωση των 

προσωπικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων των μελών των επιχειρηματικών ομάδων 

• Ενέργειες προβολής και επικοινωνίας των προϊόντων και υπηρεσιών 

• Διοργάνωση Open-Days για start-up μη ενταγμένα στη Θ.Ε.Α 

• Δικτύωση για τη στήριξη των ομάδων και Πρόσβαση σε κεφάλαια 
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• Συμμετοχή σε διεθνή Forums στην Ευρώπη, όπως το Web Summit, το Mobile World 

Congress και άλλα 

Ειδικότερα πραγματοποιήθηκαν οι κατωτέρω δράσεις: 

➢ Υποστήριξη των δράσεων της Θ.Ε.Α. και του Ε.Β.Ε.Α., ως Θεσμικών Υποστηρικτών, 

του Εθνικού Μητρώου νεοφυών Επιχειρήσεων, της Πρωτοβουλίας ‘’ELEVATE GREECE”, της 

Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

➢  Εισαγωγή νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων στη Θ.Ε.Α.: 

Ιανουάριο του 2023 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. οι κατωτέρω τρεις 

(3) νεοφυείς Επιχειρηματικές Ομάδες/ Επιχειρήσεις: PHASMATIC, IDNA GENOMICS, 

SAFESIZE GREECE. 

Μάρτιο του 2023 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. οι κατωτέρω πέντε (5) 

νεοφυείς γυναικείες Επιχειρηματικές Ομάδες/ Επιχειρήσεις από το Εθνικό Μητρώο 

Νεοφυών Επιχειρήσεων “Elevate Greece”: HELLENIC RADIATION DOSIMETRY - HERADO, 

PANDROSIA, GRAPEVINE DIGITAL, BRAINY, SEEMS. 

Απρίλιο του 2023 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. οι κατωτέρω εννέα (9) 

νεοφυείς Επιχειρηματικές Ομάδες/ Επιχειρήσεις: IVOLUNTRY: VR-COGN, NEAWALLET S.A 

WALLET AS A SERVICE (WAAS), QUANTUM NEURAL TECHNOLOGIES, ATHLETON+ THE 

POWER TO MOTIVATE, ELECTRIBE, Q-GRC, WELLBEE MEDICAL DATA, SMARTREP. 

Ιούλιο του 2023 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. οι κατωτέρω έξι (6) 

νεοφυείς γυναικείες επιχειρηματικές ομάδες/ επιχειρήσεις: KEYVOTO, B-HYDROGEN, 

EggΠαίδευση, Καλλιέργεια ψηφιακών δεξιοτήτων ως αρωγός επιμόρφωσης οικογενειών, 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και φορέων υγείας με στόχο την ορθή διαχείριση παιδιών με 

ειδικές δεξιότητες, An A.I. Therapist-Lifecoach APP. (Speech & test prompted), Neotextile. 

Σεπτέμβριο του 2023 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. οι κατωτέρω επτά 

(7) νεοφυείς επιχειρηματικές ομάδες/επιχειρήσεις: Epoptia Cloud MES, Linked, Chaily, 

TransiTool, Matterz, Evryka, REGREENIT. 

➢ Λειτουργία Μητρώου Συμβούλων Θ.Ε.Α. Το Ε.Β..Ε.Α. στην προσπάθεια του να 

υποστηρίξει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους νεοφυείς επιχειρηματίες που 

συμμετέχουν στη Θ.Ε.Α. τηρεί Μητρώο Συμβούλων Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας, ώστε 

οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στην Δομή της Θερμοκοιτίδας να έχουν ξεχωριστή για 

την κάθε ομάδα διάγνωση αναγκών και την κατάλληλη εξειδικευμένη συμβουλευτική 

υποστήριξη. Το πρόγραμμα συμβουλευτικής υποστήριξης διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα 

Κυβερνητικά μέτρα αντιμετώπισης κατά του COVID-19, παρέχοντας εξ αποστάσεως 

συμβουλευτική υποστήριξη και εκπαίδευση στα νεοφυή επιχειρηματικά σχήματα. 

➢ Συνάντηση υποδοχής και γνωριμίας των νέων επιχειρηματικών ομάδων, στο Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος». Έναρξη του προγράμματος φιλοξενίας και 

καλωσόρισμα από τα στελέχη της Θ.Ε.Α., των τριών νέων επιχειρηματικών ομάδων: 

PHASMATIC, IDNAGENOMICS, SAFESIZE (Ιανουάριος 2023) 

➢ Εκδήλωση για την Παρουσίαση του βιβλίου: “STARTUPS: από το Α στο Exit” στο 

Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» (Φεβρουάριος 2023) 
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➢ Επίσκεψη στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» της Πρέσβεως 

του Λουξεμβούργου στην Ελλάδα, συνοδεία του Εμπορικού Ακολούθου της Πρεσβείας, και 

της επικεφαλής διεθνών σχέσεων (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. στην ελληνική αποστολή, που διοργανώθηκε από το 

ENTERPRISE GREECE σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Καινοτόμων 

Εφαρμογών Ελλάδας και το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η οποία συμμετείχε στην 

Διεθνή Έκθεση Ψηφιακής Τεχνολογίας "ΜΟΒΙLE WORLD CONGRESS BARCELONA 2023". Το 

MWC Barcelona 2023, θεωρείται η σημαντικότερη διεθνής εκδήλωση στον κλάδο της 

Ψηφιακής Τεχνολογίας, στην οποία η Ελλάδα συμμετέχει ανελλιπώς από το 2013, με εθνικό 

περίπτερο και πολυμελή αποστολή με υψηλόβαθμα κυβερνητικά στελέχη, επιχειρηματίες, 

ακαδημαϊκούς και ερευνητές, καθώς και πλειάδα επιχειρήσεων και φορέων του ψηφιακού 

κλάδου. Φέτος η εθνική αποστολή πραγματοποιήθηκε σε συνδιοργάνωση με το Enterprise 

Greece και το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Συμμετείχαν οι ομάδες της Θ.Ε.Α.: 

SAFESIZE, MEGAVENTORY, MIND THE HAIR και από το έργο GAZELLE: TRAQBEAT και 

INTELLIG (Φεβρουάριος – Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο Συνέδριο, με θέμα: “MIT Global Startup Workshop (MIT GSW)”, που 

διοργανώνεται από το Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό “Greek Technology Enterprise Forum”, 

στο πλαίσιο του 25ου ετήσιου συνεδρίου του, το οποίο πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο 

Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Αθηνών.  

Οι νεοφυείς επιχειρηματικές ομάδες/επιχειρήσεις που δήλωσαν συμμετοχή ήταν: ΚLEESTO, 

TICKETSELLER, INTELIGG P.C./, TALENT MINER , DATAPHORIA, TRAQBEAT TECHNOLOGIES PC, 

VIVESTIA, CAMPSAROUND, IDNA GENOMICS, MEGAVENTORY.COM, METIS SEAGRASS. 

(Μάρτιος 2023) 

➢ Συνάντηση γνωριμίας και υποδοχής των νέων επιχειρηματικών ομάδων του 

προγράμματος γυναικείας επιχειρηματικότητας του ELEVATE GREECE, στο Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος». Οι νέες γυναικείες επιχειρηματικές ομάδες 

που εντάχθηκαν στην Θ.Ε.Α. ήταν: HERADO, PANDROSIA, SEEMS GRAPEVINE, BRAINY 

(Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή των νεοφυών επιχειρήσεων IDNA GENOMICS και PROJECT PARENTING 

στο 3ο συνέδριο Women In Digital 2023 με τίτλο “The Woman’s Digital World”, το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στο Ξενοδοχείο Divani Caravel (Μάρτιος 2023) 

➢ Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας διοργάνωσε την ημερίδα με θέμα: «Ελλάδα 2.0 & 

Γυναικεία Επιχειρηματικότητα: Προκλήσεις και προοπτικές», στο Κέντρο Πολιτισμού 

Ελληνικός Κόσμος. Η Ημερίδα αποτέλεσε μία πρωτοβουλία της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας 

για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των παραγωγικών φορέων της χώρας, καθώς και 

την ευρύτερη κοινωνία αναφορικά με τον ρόλο της γυναίκας στο επιχειρείν, αλλά και στην 

κοινωνία γενικότερα στην οποία ομιλία απηύθυνε η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ (Μάρτιος 2023) 

➢ Πρώτη δημόσια ενημερωτική ημερίδα του Κόμβου Καινοτομίας για την Ψηφιακή 

Διακυβέρνηση για την Καινοτομία και την Αξιοποίηση της Ευρωπαϊκής Υποδομής 

«Blockchain» με προσκεκλημένους όλους τους εταίρους και συνεργάτες, καθώς και το 
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ευρύτερο οικοσύστημα καινοτομίας και τις κοινότητες πρακτικής που ασχολούνται με της 

"Blockchain", στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» και επιπλέον έγινε 

και η ανακοίνωση της συνεργασίας της Θ.Ε.Α με τον Κόμβο Καινοτομίας για την Ψηφιακή 

Διακυβέρνηση (Μάρτιος 2023) 

➢ Διεξαγωγή συνεντεύξεων των δεκατριών νέων επιχειρηματικών ιδεών που 

υποβλήθηκαν στην ιστοσελίδα της Θ.Ε.Α., κατόπιν δημοσίευσης πρόσκλησης, στο Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος». Κάθε νεοφυής επιχειρηματική ομάδα 

παρουσίασε την επιχειρηματική της ιδέα για πέντε λεπτά και στη συνέχεια ακολούθησαν 

ερωτήσεις από την Επιτροπή Αξιολόγησης για δέκα λεπτά (Μάρτιος 2023) 

➢ Διαδραστική συνάντηση των μελών της ομάδας των “Global Shapers Athens Hub”, 

στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος». Η παγκόσμια κοινότητα των 

“Global Shapers” αποτελεί μια πρωτοβουλία του “World Economic Forum”, με παρουσία σε 

147 χώρες. Αποτελούμενη από νέους ηγέτες μέχρι 30 ετών στον χώρο των επιχειρήσεων της 

τεχνολογίας, των επιστημών, της διακυβέρνησης, της τέχνης και της κοινωνίας των πολιτών 

διοργανώνει καινοτόμες δράσεις που έχουν θετικό κοινωνικό αντίκτυπο τόσο σε τοπικό όσο 

και σε παγκόσμιο επίπεδο, αριθμώντας πάνω από 10.000 μέλη σε 450 πόλεις του πλανήτη. 

Το Hub της Αθήνας ιδρύθηκε το 2014 και αποτελείται από 35 νέους, που μοιράζονται κοινές 

αξίες και έχουν στόχο να δημιουργήσουν θετικό κοινωνικό αντίκτυπο (Μάρτιος 2023) 

➢ Προβολή της Θ.Ε.Α. μέσω της ενημερωτικής εκπομπής "ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ" της 

τηλεόρασης του ΑΝΤΕΝΝΑ, στη δομή της στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος 

Μίχαλος» (Απρίλιος 2023) 

➢ Πραγματοποίηση της εταιρικής συνάντησης της νεοφυούς επιχειρηματικής ομάδας 

“SAFESIZE”, στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος», με στελέχη από όλα 

τα γραφεία της επιχείρησης στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό με στόχο τη σύσφιξη των 

σχέσεων τους και την χάραξη κοινής στρατηγικής (Μάιος 2023) 

➢ Διοργάνωση Ημερίδας από τον Ευρωπαϊκό Κόμβο Καινοτομίας για την Ψηφιακή 

Διακυβέρνηση – GR digiGOV innoHUB, με θέμα: «Η Τεχνητή Νοημοσύνη και οι εφαρμογές 

της προς όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων», στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας 

«Κωνσταντίνος Μίχαλος» (Μάιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στην εκδήλωση που συνδιοργανώθηκε με το Ελληνοαμερικάνικο 

Επιμελητήριο, με τίτλο: “Business Transformation Stories” (Μάιος 2023) 

➢ Συμμετοχή των Ομάδων της Θ.Ε.Α και του Gazelle στην πολυδιάστατη Διεθνή 

Έκθεση / Συνέδριο Ψηφιακής Τεχνολογίας και Καινοτομίας, “BEYOND 2023”, στο Διεθνές 

Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. Συγκεκριμένα συμμετείχαν από τη ΘΕΑ οι 

CAMPSAROUND, IVOLUNTRY, VIVESTIA, QUETRI, ATHLETON, UNLIMITED ADRENALINE, 

ELECTRIBE, RHOE, Wellbee και από το Gazelle οι INTELIGG, DATAPHORIA, PROJECT 

PARENTING, Kleesto.  

Κατά την διάρκεια της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις (pitch session) των 

ανωτέρω νεοφυών επιχειρήσεων, της Enterprise Greece και του Εθνικού και 
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Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στο περίπτερο 13 (stand C04) της Helexpo (Μάιος 

2023) 

➢ Συμμετοχή στο Διεθνές Συνέδριο "3rd Hellenic Biocluster Forum", με περίπτερο το 

οποίο έλαβε χώρα στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Το εν λόγω Forum αποτελεί ένα 

κορυφαίο συνέδριο Βίο - Βιομηχανίας της Ελλάδας, το οποίο στοχεύει να συνδέσει την 

παγκόσμια κοινότητα βιοτεχνολογικής καινοτομίας, να προωθήσει τον κλάδο, τη δικτύωση 

πρόσωπο με πρόσωπο ανοίγοντας νέες ευκαιρίες, συγκεντρώνοντας την αριστεία και την 

τεχνογνωσία του κλάδου Life Sciences σε ένα διήμερο συμπόσιο. Στο Forum, το οποίο 

πραγματοποιήθηκε, υπό την αιγίδα του Ε.Β.Ε.Α., έλαβαν χώρα συναντήσεις B2B, στις οποίες 

συμμετείχαν οι κάτωθι νεοφυείς επιχειρήσεις της Θ.Ε.Α.: Snabbmed, Wellbee Medical Data, 

DnaNutricoach (Ιούνιος 2023) 

➢ Εκδήλωση υποδοχής της Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Υπηρεσιακής 

Κυβέρνησης κυρίας Ελένης Λουρή-Δενδρινού, στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας 

«Κωνσταντίνος Μίχαλος», όπου παρουσιάστηκαν οι δράσεις και οι υποστηρικτικές 

υπηρεσίες που παρέχει η Θ.Ε.Α. στις νεοφυείς επιχειρήσεις, καθώς και οι δυνατότητες 

ενίσχυσης, ανάπτυξης και εξωστρέφειας του ελληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας. Στη 

συνέχεια ακολούθησε συζήτηση με τις νεοφυείς επιχειρηματικές ομάδες της Θ.Ε.Α. (Ιούνιος 

2023) 

➢ Διεξαγωγή συνεντεύξεων επτά (7) γυναικείων επιχειρηματικών 

ομάδων/επιχειρήσεων, οι οποίες υπέβαλαν την αίτηση τους στην ιστοσελίδα της Θ.Ε.Α., 

κατόπιν δημοσίευσης πρόσκλησης. Κάθε νεοφυής επιχειρηματική ομάδα παρουσίασε την 

επιχειρηματική της ιδέα για πέντε λεπτά και στη συνέχεια ακολούθησαν ερωτήσεις από την 

Επιτροπή Αξιολόγησης (Ιούνιος 2023) 

➢ Συνάντηση καταγραφής των αναγκών των νέων γυναικείων επιχειρηματικών 

ομάδων/επιχειρήσεων από τους Συμβούλους της ΘΕΑ, στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας 

«Κωνσταντίνος Μίχαλος». Οι νεοφυείς γυναικείες επιχειρηματικές ομάδες/επιχειρήσεις 

που συμμετείχαν ήταν οι εξής: KEYVOTO, B-Hydrogen, EggΠαίδευση, Καλλιέργεια 

ψηφιακών δεξιοτήτων ως αρωγός επιμόρφωσης οικογενειών, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων 

και φορέων υγείας με στόχο την ορθή διαχείριση παιδιών με ειδικές δεξιότητες, An A.I. 

Therapist-Lifecoach APP. (Speech & test prompted) και Neotextile. (Ιούλιος 2023) 

➢ Διεξαγωγή συνεντεύξεων επτά (7) νέων επιχειρηματικών ομάδων/επιχειρήσεων, οι 

οποίες είχαν υποβάλει την αίτηση τους στην ιστοσελίδα της Θ.Ε.Α., στο Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος». Κάθε νεοφυής επιχειρηματική ομάδα 

παρουσίασε την επιχειρηματική της ιδέα για πέντε λεπτά και στη συνέχεια ακολούθησαν 

ερωτήσεις από την Επιτροπή Αξιολόγησης (Αύγουστος 2023) 

➢ Συμμετοχή νεοφυών επιχειρηματικών ομάδων της Θερμοκοιτίδας Νεοφυών 

Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α, των έργων GAZELLE και SUCCEED στην 87η Δ.Ε.Θ. (Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης), η οποία διεξήχθη στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, στο 

πλαίσιο της οποίας πραγματοποιήθηκε PITCHING SESSION καινοτόμων ελληνικών 

STARTUPS (Σεπτέμβριος 2023) 
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➢ Συμμετοχή στο “Oslo Innovation Week” κατά την διάρκεια του οποίου έλαβαν χώρα 

πολυάριθμες επιχειρηματικές συναντήσεις μέσω της πλατφόρμας: https://networking-oslo-

innovation-week.b2match.io/, συγκεκριμένα συμμετείχαν οι εταιρείες: EV Loader, 

WASTECLOUD PC, Aethon Engineering, Grapevine Digital SA, Quantum Neural Technologies 

S.A. (QNT), Evotropia and, Electribe,. Επιπρόσθετα οι Evotropia and Electribe επιλέχθηκαν 

να κάνουν pitch κατά την διάρκεια της εκδήλωσης (Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή δέκα (10) νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων της Θ.Ε.Α. και 

εκπροσώπων του Ε.Β.Ε.Α. στο Διεθνές Συνέδριο “Web Summit 2023” στη Λισαβόνα. 

Πρόκειται για ένα αναγνωρισμένο ευρωπαϊκό συνέδριο, όπου η τεχνολογία και η επιστήμη 

συναντούν την επιχειρηματικότητα και το οποίο προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες και 

πολύτιμες γνώσεις στις νεοφυείς επιχειρήσεις. Το δε πρόγραμμά του περιλαμβάνει ομιλίες, 

συνεδρίες, συναντήσεις με επενδυτές, διακεκριμένους συμβούλους, μέντορες, συνεργάτες 

και δημοσιογράφους. Η Θερμοκοιτίδα νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - (Θ.Ε.Α.), του 

Ε.Β.Ε.Α. συμμετέχει, τα τελευταία χρόνια, στην εν λόγω διοργάνωση με στόχο την προβολή, 

προώθηση και δικτύωση των επιχειρηματικών της ομάδων. Συμμετείχαν οι επιχειρηματικές 

ομάδες QUANTUM NEURAL TECHNOLOGIES S.A. (QNT S.A.), Wellbee Medical Data (Legal 

name: eHOSP Private Company), GRAPEVINE DIGITAL, Unlimited Adrenaline, VIVESTIA, 

Evryka, Athleton +, Workadu, Campsaround, Phasmatic (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Α. ως εκθέτη και έξι επιχειρηματικών σχημάτων της Θ.Ε.Α. 

στην «8η Έκθεση Καινοτομίας & Μεταφοράς Τεχνογνωσίας - Patras lnnovation Quest - 

PATRAS IQ» η οποία διοργανώθηκε στην Πάτρα (Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο 

Πανεπιστημίου Πατρών). H «Έκθεση Καινοτομίας & Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – Patras 

lnnovation Quest – PATRAS IQ», από το 2012, αποτελεί μία διαχρονική αναπτυξιακή 

πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Αχαΐας και του Πανεπιστημίου Πατρών, που 

συνδιοργανώνεται με το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, το Υπουργείο Παιδείας, το 

Πανεπιστήμιο Πατρών, την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος και το Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο. Επισημαίνεται ότι ο σκοπός της έκθεσης «PATRAS IQ» είναι η προώθηση 

ενός πλέγματος δράσεων δικτύωσης και μεταφοράς τεχνογνωσίας και τεχνολογίας με 

κορυφαίο γεγονός την εν λόγω Ετήσια Έκθεση. Οι επιχειρηματικές ομάδες που συμμετείχαν 

ήταν οι GatherNext, Evryka, Campsaround, QUANTUM NEURAL TECHNOLOGIES A.E., 

Ivoluntry (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συνάντηση προετοιμασίας νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων της Θ.Ε.Α. που 

συμμετείχαν στο Διεθνές Συνέδριο 'Web Summit 2023', στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας 

«Κωνσταντίνος Μίχαλος» (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συνέντευξη τύπου με θέμα: "Ψηφιακός Μετασχηματισμός: Επίκεντρο η Τεχνολογία 

ή ο Άνθρωπος;" παραχώρησε η νεοφυής επιχείρηση της Θ.Ε.Α. «Grapevine Digital», στην 

οποία παρουσιάστηκε η στρατηγική προσέγγιση της για την ανάπτυξη μιας ψηφιακής 

λύσης, το Procify, που έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο, με αφορμή τον καθοριστικό ρόλο 

που διαδραματίζει μέχρι σήμερα η ίδια η τεχνολογία στον ψηφιακό μετασχηματισμό 

(Νοέμβριος 2023) 
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➢  Συμμετοχή επιχειρηματικών ομάδων στο “Pitch Night Event”, που 

πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τον οργανισμό “Start Smart South Eastern Europe”, 

στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» στο πλαίσιο του Διαγωνισμού 

StartSmart Accelerator 2023 (Νοέμβριος 2023) 

➢ Διεξαγωγή συνεντεύξεων επτά (7) νεοφυών επιχειρηματικών ομάδων / 

επιχειρήσεων της Θ.Ε.Α. και του έργου Gazelle, : GRAPEVINE DIGITAL, IRIDA, EV LOADER, 

EFFICIOUS, EVOTROPIA, QUETRI, QUANTUM NEURAL TECHNOLOGIES για τις ανάγκες της 

μεσημεριανής εκπομπής του ΑΝΤ1, «ΤΩΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ» (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην τριήμερη εκδήλωση Καινοτομίας "InnoDays 2023”, η 

οποία διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Κρήτης (Νοέμβριος 2023) 

 

 

2. Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ε.Β.Ε.Α.), επιδιώκοντας την στήριξη 

της καινοτομίας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της Ελληνικής οικονομίας, 

αποφάσισε τη σύσταση και δημιουργία του πρώτου Δικτύου Επιχειρηματικών Αγγέλων 

στην Ελλάδα, επιχειρώντας την διασύνδεση μεταξύ έμπειρων και πετυχημένων 

επιχειρηματιών του Ελλαδικού χώρου, με καινοτόμες υφιστάμενες ή υπό σύσταση 

επιχειρήσεις. Οι πρώτοι, επενδύοντας στην επιχειρηματική ιδέα, παρέχουν την απαραίτητη 

χρηματοδότηση, καλύπτοντας την έλλειψη ρευστότητας της αγοράς, και οι δεύτεροι έχουν 

την δυνατότητα να αξιοποιήσουν την επιχειρηματική τους ιδέα, αλλά και να βρουν 

χρηματοδοτικούς πόρους, οι οποίοι θα τους βοηθήσουν, τόσο στην σύσταση της 

επιχείρησής τους, όσο και στην βιωσιμότητά της υποστηρίζοντας την μετέπειτα λειτουργία 

της συμβουλευτικά. Το έτος 2023 έγινε δραστηριοποίηση του Δικτύου και ενισχύθηκε ο 

ρόλος του, ως υποστηρικτή της νεοφυούς επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα.  

Όραμα 

Το Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων - BANG, φιλοδοξεί να αποτελέσει κυρίαρχο μέσο στην 

προώθηση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας στη χώρα, παρεμβαίνοντας στο 

κρίσιμο στάδιο κατά το οποίο δημιουργούνται οι νέες ιδέες και θέλουν στήριξη για να 

αναπτυχθούν. Στο πλαίσιο αυτό το BANG προσβλέπει να αποτελέσει πόλο συγκέντρωσης: 

· τόσο των επενδυτών μέσα από την ανάπτυξη μίας ενιαίας πλατφόρμας, όπου θα 

ενταχθούν κεφαλαιούχοι απ’ όλη τη χώρα που πληρούν τα κριτήρια χαρακτηρισμού τους 

ως επιχειρηματικοί άγγελοι. 

· όσο και των επιχειρηματιών, οι οποίοι θα επιδιώκουν στην άντληση κεφαλαίων για την 

υλοποίηση της επιχειρηματικής τους ιδέας. 

Σκοπός 

Το Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων - BANG έρχεται να καλύψει ένα σημαντικό κενό που 

υπάρχει σήμερα στη χρηματοδότηση και υποστήριξη των νεοφυών καινοτόμων 

επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Ο ρόλος του είναι να φέρει σε επαφή τους Ε.Α./μέλη του με τις 

επιχειρήσεις, οι οποίες υποβάλλουν επενδυτικές προτάσεις προς χρηματοδότηση με σκοπό 
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την ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Τα μέλη μοιράζονται την εμπειρία τους 

και, επεκτείνοντας τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες των επιχειρήσεων, συνεισφέρουν στην 

ανάπτυξη και στην απασχόληση. Σκοπός του είναι ακόμα να συνεισφέρει στην προαγωγή 

της επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στα πρώτα στάδια της ανάπτυξης της. 

Επιδιώκει, ακόμα, να πληροφορήσει για νέες επενδυτικές ιδέες και προτάσεις ώστε να 

αξιοποιηθούν δύο πολύτιμα στοιχεία της πατρίδας μας: Tο ένα στοιχείο είναι τα έμπειρα 

διοικητικά στελέχη, οι επιτυχημένοι-ώριμοι επιχειρηματίες που διένυσαν μέχρι τώρα την 

επαγγελματική τους ζωή με σκληρή εργασία, επιτυχίες και αποτυχίες, αλλά στο τέλος τα 

κατάφεραν και συσσώρευσαν πλούτο: αξία στις επιχειρήσεις, αξία στους ίδιους, διοικητική 

εμπειρία. Αποσκοπεί, τέλος, στο να παρέχει διοικητική υποστήριξη και χρηματοδοτικά 

κεφάλαια, υπό τη μορφή επενδύσεων, στις νέες επενδυτικές προτάσεις που έχουν 

αναπτύξει και έχουν διαμορφώσει δυνητικοί επιχειρηματίες. 

Οι εργασίες δραστηριοποίησης το 2023 του Δικτύου, αφορούσαν: 

• Την επικαιροποίηση του Κανονισμού λειτουργίας του Δικτύου. 

• Την αντικατάσταση του Υπεύθυνου Διαχείρισης του Δικτύου. 

• Την ανανέωση της Σύμβασης για τη φιλοξενία του ιστοτόπου, τη τεχνική 

συντήρηση, λειτουργία και υποστήριξη της Ιστοσελίδας του Δικτύου. 

• Την επικαιροποίηση της Επιτροπής Αξιολόγησης των Επιχειρηματικών Ομάδων 

(start-ups) και των νέων Επιχειρηματικών Αγγέλων. 

• Την αξιολόγηση των επιχειρηματικών ιδεών των ενδιαφερομένων για 

χρηματοδότηση. 

• Την αποδοχή, κατόπιν αξιολόγησης, των αιτήσεων των νέων Μελών στο Δίκτυο. Τα 

βασικά κριτήρια αποδοχής μελών στο Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων, είναι σύμφωνα με 

τον υπάρχοντα Κανονισμό, τα εξής: α) Η πρότερη επιχειρηματική και διοικητική εμπειρία 

των υποψηφίων μελών, β) Η αποδοχή των όρων της Συμφωνίας Μέλους και γ) Η ενεργή 

συμμετοχή στις δράσεις του Δικτύου. 

• Διοργανώθηκε η 1η εκδήλωση - παρουσίαση των επιχειρηματικών προτάσεων των 

νεοφυών Επιχειρηματικών Ομάδων - «Γαζελών» με την συμμετοχή εκπροσώπων του ΕΒΕΑ, 

όπου οι παρακάτω επιχειρηματικές ομάδες start-ups, Dataphoria, Kleesto, TicketSeller, 

INTELIGG P.C., TRAQBEAT TECHNOLOGIES, Talent Miner παρουσίασαν υβριδικά τις 

επιχειρηματικές τους προτάσεις (Φεβρουάριος 2023) 

• Διοργανώθηκε η 2η εκδήλωση - παρουσίαση των επιχειρηματικών προτάσεων των 

νεοφυών Επιχειρηματικών Ομάδων - «Γαζελών» με την συμμετοχή εκπροσώπων του ΕΒΕΑ, 

όπου οι παρακάτω επιχειρηματικές ομάδες start-ups, CAMPSAROUND, QUANTUM NEURAL 

TECHNOLOGIES A.E., UNLIMITED ADRENALINE, OMNIbox, MykalibeachCElub,ElecTribe, 

VIVESTIA, PANDROSIA, Grapevine Digital παρουσίασαν τις επιχειρηματικές τους προτάσεις 

(Ιούνιος 2023) 
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ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ(ΓΕΜΗ ΕΒΕΑ) – ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ –  

ΜΗΤΡΩΟ ΕΒΕΑ 

Με λιγότερη γραφειοκρατία και εξοικονόμηση πόρων για τις επιχειρήσεις, αλλά και 

προσαρμόζοντας τις διαδικασίες στις ανάγκες της επιχείρησης, λειτουργεί η υπηρεσία 

ΓΕΜΗ, που αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό επιχειρηματικό εργαλείο, μέσω του οποίου 

επιτυγχάνονται, η διαφάνεια των εταιρικών πράξεων έναντι των τρίτων, των εταίρων και 

των μετόχων τους, η ευέλικτη παρακολούθηση και η απλουστευμένη αναζήτηση 

στοιχείων των εμπορικών επιχειρήσεων, η γρήγορη έκδοση εγγράφων (πιστοποιητικών 

και αντιγράφων) και η διασύνδεση με Ευρωπαϊκά Εθνικά Μητρώα.  

Το ΓΕΜΗ από τη θέσπιση και τη λειτουργία του, όπως έχει εξελιχθεί μέχρι σήμερα, αποτελεί 

όχι μόνο ένα σπουδαίο και σύγχρονο εργαλείο απλοποίησης των γραφειοκρατικών 

διαδικαστικών προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στην ίδρυση και 

λειτουργία τους, αλλά και ένα μέσο για να αποκομίσουν οικονομικό όφελος. Ειδικότερα, 

μέσω του ΓΕΜΗ, ως προς την απλοποίηση των γραφειοκρατικών διαδικαστικών 

προβλημάτων και ως προς τα οικονομικά οφέλη για τις επιχειρήσεις, έχουν επιτευχθεί τα 

εξής :  

1. Οι συστάσεις όλων των εταιρικών επιχειρήσεων όλων των νομικών μορφών να 

γίνονται και ηλεκτρονικά (οι δε ΙΚΕ αποκλειστικά ηλεκτρονικά) μέσω της Ηλεκτρονικής 

Υπηρεσίας Μιας Στάσης του ΓΕΜΗ.  

(Στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://eyms.businessportal.gr/, με την χρήση των προτύπων 

καταστατικών).  

2. Οι τροποποιήσεις των καταστατικών, οι καταχωρίσεις των μεταβολών και η λήψη 

πιστοποιητικών και αντιγράφων από όλες τις επιχειρήσεις όλων των νομικών μορφών 

(ατομικών, εταιρικών κλπ) γίνονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω των Υπηρεσιών ΓΕΜΗ 

και αυτοματοποιημένα. 

(Στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://services.businessportal.gr/, με την χρήση ειδικών 

ηλεκτρονικών αιτήσεων και φορμών).  

3. Με τις ανακοινώσεις και τα αρχεία που αναρτώνται στην επιλογή «Δημοσιότητα» 

της εφαρμογής του Γ.Ε.ΜΗ., κάθε επιχειρηματίας μπορεί να ενημερώνεται για τα στοιχεία 

της κάθε επιχείρησης, προκειμένου να συνεργασθεί με αυτήν και να διευρύνει τον κύκλο 

των συναλλαγών του.  

4. Παράλληλα και κατά περίπτωση, τα ανωτέρω καταχωρούμενα στοιχεία που 

αφορούν σε τροποποιήσεις και λοιπές μεταβολές ή και άλλα που απαιτεί η φορολογική 

διοίκηση, είναι δυνατό να διαβιβάζονται ηλεκτρονικά (με Web Services) στο TAXIS, (όπως 

γίνεται μέχρι σήμερα για τις συστάσεις και με τις μεταβολές των ΑΕ) για τη δική τους χρήση. 

Έτσι επιτυγχάνεται η απαλλαγή των εταιρειών από χρονοβόρες διαδικασίες υποβολής 

δικαιολογητικών στις Δ.Ο.Υ. και απαλλαγή από το πρόστιμο των 100 €, σε τυχόν 

εκπρόθεσμη υποβολή. 

5. Με την τροποποίηση του νομικού πλαισίου του ΓΕΜΗ και των Ανωνύμων 

εταιρειών, καταργήθηκε ο εποπτικός έλεγχος των ΑΕ από τις περιφερειακές ενότητες και 

https://eyms.businessportal.gr/
https://services.businessportal.gr/
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απαλλάχθηκαν οι ΑΕ από τα σχετικά πρόστιμα των 100 € (για κάθε μη υποβληθείσα 

έγκαιρα μεταβολή) και 150 € (για κάθε έλεγχο καταβολής της αύξησης του μετοχικού 

κεφαλαίου) 

6. Παράλληλα καταργήθηκαν τα σχετικά τέλη και παράβολα, που έπρεπε να 

καταβάλλουν οι προσωπικές επιχειρήσεις στους φορείς (ταμείο νομικών, ταμείο προνοίας 

κ.λ,π.) που κυμαίνονταν από 30 € έως 100 €  

7. Καταργήθηκαν τα σχετικά τέλη και παράβολα, που έπρεπε να καταβάλλουν ΑΕ & 

ΕΠΕ για τις δημοσιεύσεις στο ΦΕΚ του Εθνικού τυπογραφείου που κυμαίνονταν :  

• Για Δημοσίευση Σύστασης, Κωδικοποίησης του Καταστατικού, Ισολογισμού και 

άλλων των ΑΕ : 470 € 

• Για Δημοσίευση άλλων ανακοινώσεων των ΑΕ : 250 € 

• Για Δημοσίευση Σύστασης, Ισολογισμού και άλλων των EΠE : 250 € 

• Καταργήθηκαν τα σχετικά τέλη, που έπρεπε να καταβάλλουν ΑΕ & ΕΠΕ για τις 

δημοσιεύσεις στις οικονομικές εφημερίδες των οικονομικών καταστάσεων, Ισολογισμού 

και άλλων που κυμαινόταν : από 1500 € έως 3000 €  

Αντί όλων αυτών θεσπίστηκε με την ΚΥΑ 79752/2014 (ΦΕΚ 3623/2014), το ετήσιο τέλος 

ΓΕΜΗ που κυμαίνεται από 30 € έως 320 €  

✓ Ανώνυμες Εταιρείες 320 € 

✓ Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Ανωνύμων Εταιρειών 300 € 

✓ Ευρωπαϊκοί Όμιλοι Οικονομικού Σκοπού 300 € 

✓ Ευρωπαϊκή Εταιρεία (SE) & Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία 300 € 

✓ Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης 150 € 

✓ Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης 150 € 

✓ Συνεταιρισμοί Περιορισμένης Ευθύνης 100 €  

✓ Ιδιωτικές Κεφαλαιουχικές Εταιρείες 100 € 

✓ Προσωπικές Εταιρείες (ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες) 80 € 

✓ Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Προσωπικών Εταιρειών (ομορρύθμων και 

ετερορρύθμων) 80 € 

✓ Ατομικές επιχειρήσεις 30 € 

 

1. Υπηρεσία ΓΕΜΗ 

Ειδικότερα η Υπηρεσία ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ προβαίνει στην 

➢ Άμεση διεκπεραίωση των αιτήσεων καταχώρησης στο ΓΕΜΗ και έκδοση 

πιστοποιητικών και αντιγράφων.  

➢ Συνεχής και άμεση επικοινωνία, ενημέρωση και εξυπηρέτηση των 

συναλλασσόμενων για Νομικά και διαδικαστικά θέματα ΓΕΜΗ. 

➢ Πλήρης ηλεκτρονική εξυπηρέτηση συναλλασσόμενων και ελάχιστα απαιτούμενη 

φυσική προσέλευση αυτών. 
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➢ Έλεγχος και έκδοση εγκριτικών αποφάσεων για τις τροποποιήσεις καταστατικού, 

λύσεις, μετατροπές, συγχωνεύσεις, αποσπάσεις, αποσχίσεις, αναβιώσεις κ.λ.π. των 

Ανωνύμων Επιχειρήσεων.  

➢ Κατάθεση προτάσεων για βελτιώσεις του ΓΕΜΗ, που συμβάλουν στην αναβάθμιση 

των παρεχόμενων υπηρεσιών όπως θέματα τα οποία αφορούν στη διασύνδεση και 

διαλειτουργικότητα του ΓΕΜΗ με άλλα ηλεκτρονικά συστήματα, στην αναβάθμιση του 

πληροφοριακού συστήματος του ΓΕΜΗ με την ένταξη του συνόλου των διαδικασιών των 

επιχειρήσεων, στον εμπλουτισμό και την επικαιροποίηση των ηλεκτρονικών 

πιστοποιητικών. 

➢ Επικαιροποίηση και εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του ΕΒΕΑ, αναδιάρθρωση με 

συγκέντρωση των πληροφοριών ανά Νομική Μορφή ώστε η αναζήτηση από τους χρήστες 

να είναι ευκολότερη και πιο αποτελεσματική.  

➢ Έγκαιρη ενημέρωση των μελών για καίρια θέματα όπως προθεσμίες και 

υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτές σε θέματα ΓΕΜΗ και ΥΜΣ. 

➢ Δειγματοληπτικός έλεγχος επιχειρήσεων ως προς την πληρότητα και νομιμότητα 

των αιτήσεών τους. 

➢ Πραγματοποίηση ελέγχων για την ενημέρωση του ΓΕΜΗ με πλήρη και αξιόπιστα 

στοιχεία στις μερίδες των επιχειρήσεων όπως: status εταιρειών, κεφάλαιο, διάρκεια, ΑΦΜ 

κ.λ.π., ώστε να εξασφαλίζεται η εγκυρότητα των εμφανιζόμενων στη δημοσιότητα του 

ΓΕΜΗ σχετικών στοιχείων. 

➢ Αδιάλειπτη επικοινωνία με τη Νομική Υπηρεσία της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ, η 

οποία αποτελεί σημαντικό αρωγό για την επίλυση πολύπλοκων νομικών θεμάτων εταιρικού 

δικαίου, προκειμένου να λυθούν άμεσα πολύπλοκα ζητήματα που προκύπτουν. 

➢ Διευκόλυνση της επικοινωνίας μέσω αναβάθμισης του τηλεφωνικού κέντρου με τις 

κατάλληλες επιλογές, για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των 

συναλλασσόμενων για θέματα καταχωρήσεων, πιστοποιητικών, ΥΜΣ ή άλλων ερωτημάτων 

που άπτονται των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας ΓΕΜΗ. 

➢ Σχεδιασμός νέου ψηφιακού καναλιού επικοινωνίας, πληροφόρησης και ανταλλαγής 

εγγράφων με τους συναλλασσόμενους για την Υπηρεσία ΓΕΜΗ. Σε συνεργασία με τη Δ/νση 

ΑΥΠΣ, δημιουργείται ηλεκτρονική φόρμα κατάθεσης αιτήματος και επικοινωνίας με την 

Υπηρεσία ΓΕΜΗ, προκειμένου να διευκολυνθεί και επιταχυνθεί περαιτέρω η επικοινωνία 

των υπαλλήλων ΓΕΜΗ με τους ενδιαφερόμενους, συμβάλλοντας στην ταχύτερη και με 

ηλεκτρονικοποιημένο τρόπο εξυπηρέτησή τους. 

➢ Δημιουργία εικονικού βοηθού μέσω της σελίδας του ΕΒΕΑ, για πιο στοχευμένη 

υποστήριξη και καθοδήγηση των πολιτών στις Υπηρεσίες ΓΕΜΗ, σε συνεργασία με το 

Τμήμα Ανάπτυξης Υποστήριξης Πληροφοριακών Συστημάτων (ΙΤ). 

➢ Πραγματοποίηση των απαιτούμενων αυτεπάγγελτων καταχωρίσεων στο ΓΕΜΗ για 

τις περιπτώσεις που προβλέπει η σχετική νομοθεσία. 

➢  Επικοινωνία και συνεργασία με την ΚΕΕΕ και το Τμήμα Εταιρικού Δικαίου και ΓΕΜΗ 

του Υπουργείου Ανάπτυξης, για την δημιουργία νέων αιτήσεων στο businessportal, 
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υποβολή προτάσεων βελτίωσης σε αιτήσεις, στις διαδικασίες που αφορούν το ΓΕΜΗ καθώς 

και στη λειτουργία της σχετικής ηλεκτρονικής εφαρμογής. 

➢ Έλεγχος της νέας εμπορικής δημοσιότητας, εντοπισμός ελλείψεων, σφαλμάτων και 

βελτίωση τους σε συνεργασία με την ΚΥ ΓΕΜΗ 

➢ Αποστολή βεβαίωσης τελών ΓΕΜΗ στις ΔΟΥ προκειμένου να μην παραγραφούν 

➢ Συνεχής εκπαίδευση πιστοποιημένων υπαλλήλων της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ σε 

νομικά και διαδικαστικά θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. 

 

2. Υπηρεσία Μιας Στάσης  

Η έναρξη επιχείρησης πραγματοποιείται σε λίγα μόλις λεπτά από την οθόνη του 

υπολογιστή και είναι πλέον εφικτή μέσω της πλατφόρμας της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας 

Μιας Στάσης (e-ΥΜΣ).  

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΥΜΣ 

➢ Αυθημερόν σύσταση με πρότυπο καταστατικό μετά την ηλεκτρονική αποστολή των 

απαιτούμενων εγγράφων από τους ιδρυτές, από την ΥΜΣ του ΕΒΕΑ. Η ΥΜΣ για τη σύσταση 

των επιχειρήσεων, παραλαμβάνει, ελέγχει την ορθότητα των δικαιολογητικών και προχωρά 

άμεσα την ίδια μέρα στη διαδικασία σύστασής τους. 

➢ Αυθημερόν σύσταση μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-yms με την υποβολή 

των απαιτούμενων ηλεκτρονικών εγγράφων και προτύπου καταστατικού, από τους ίδιους 

τους ιδρυτές. 

➢ Απλούστευση διαδικασιών και μείωση απαιτούμενων δικαιολογητικών. 

➢ Ηλεκτρονική προδέσμευση επωνυμίας και διακριτικού τίτλου από τους 

συναλλασσόμενους μέσω πλατφόρμας. Σε περίπτωση κωλύματος, ο έλεγχος διενεργείται 

από την ΥΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ. 

➢ Ηλεκτρονική διαβίβαση εγγράφων με ηλεκτρονική υπογραφή και κατάργηση 

φυσικού φακέλου. 

➢ Η υπηρεσία μιας στάσης του ΕΒΕΑ μπορεί να εκδώσει ΑΦΜ για αλλοδαπά νομικά 

πρόσωπα που θα συμμετέχουν στη σύσταση Επιχειρήσεων. 

➢ Με την ολοκλήρωση της σύστασης δίνεται αυτόματα η Βεβαίωση Σύστασης, 

προσωρινός Κλειδάριθμος και Κωδικός taxis, Αριθμός Μητρώου Εργοδότη στον ΕΦΚΑ, 

Κωδικοί πρόσβασης στο ΓΕΜΗ και Αριθμός Μητρώου ΕΒΕΑ. 

➢ Σύσταση αυθημερόν ή το αργότερο την επόμενη εργάσιμη ημέρα και για τις 

νομικές μορφές που ιδρύονται εκτός διαδικασίας ΥΜΣ (Αστικές εταιρείες, Ενεργειακές 

κοινότητες, Κοινοπραξίες κλπ) με υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών 

μέσω email από τους ιδρυτές. Οι αρμόδιοι πιστοποιημένοι χρήστες Γ.Ε.ΜΗ. 

παραλαμβάνουν το αίτημα και αφού προβούν σε σχετικό έλεγχο νομιμότητας και 

πληρότητας προχωρούν στην διαδικασία σύστασής. Με την ίδια διαδικασία 

πραγματοποιούνται και οι μετασχηματισμοί όλων των νομικών μορφών καθώς και η 

εγκατάσταση των υποκαταστημάτων αλλοδαπών εταιριών.  
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Παράλληλα, η «Υπηρεσία Μιας Στάσης» παρέχει δωρεάν συμβουλευτικές υπηρεσίες, μέσω 

νομικών συνεργατών, στις επιχειρήσεις εκείνες που αντιμετωπίζουν σημαντικά 

προβλήματα σε νομικά θέματα. 

 

3. Το ΓΕΜΗ σε αριθμούς 

Στο ΕΒΕΑ έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν δύο διευθύνσεις ΓΕΜΗ Α) η Διεύθυνση ΑΕ και ΕΠΕ 

και Υπηρεσία Μιας Στάσης Β) η Διεύθυνση ΙΚΕ, ΟΕ, ΕΕ, Λοιπών Υπόχρεων και Υπηρεσία 

Μιας Στάσης  

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ 

ΑΕ - ΕΠΕ 

2023  

ΑΕ ΕΠΕ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 846 52 916 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 220 164 384 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 

ΔΙΑΣΠΑΣΗΣ 
2 1 3 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ 
97 12 109 

ΛΥΣΗ-

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
149 94 243 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 

ΠΟΥ 

ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ 

79.334 19.481 98.815 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 36.427 7.364 43.791 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ  

OE-EE-IKE-ΛΟΙΠΟΙ 

2023 

ΟΕ-ΕΕ ΙΚΕ ΑΤΟΜΙΚΕΣ 
ΥΠΟΚ/ΤΑ 

ΑΛΛΟΔ 
ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ  1.996 3.506 1.022 145 157 6.826 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  686 738 244 83 107 1.858 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 

ΔΙΑΣΠΑΣΗΣ  
- - - - - - 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ  
5 29 - - - 34 

ΛΥΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ  165 357 - - 117 522 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΠΟΥ 

ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ  
27.564 38.219 1.495 2.105 4.152 73.535 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ  5.768 33.191 1.494 903 1.350 42.706 
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4. Μητρώο ΕΒΕΑ -Ειδικά Μητρώα 

 

Τήρηση Μητρώου επιχειρήσεων-μελών του Επιμελητηρίου.  

•  Έκδοση πιστοποιητικών εγγραφής (ελληνόγλωσσων και ξενόγλωσσων), διαγραφής 

για κάθε νόμιμη χρήση, βεβαιώσεων ταμειακής ενημερότητας και ιστορικών 

πιστοποιητικών κυρίως για τον ΕΦΚΑ. 

•  Θεώρηση ομοίου υπογραφής εκπροσώπων επιχειρήσεων-μελών.  

•  Επικοινωνία και εξυπηρέτηση των συναλλασσόμενων μέσω ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας (registry@acci.gr).  

•  Συγκέντρωση στοιχείων μεταβολών των επιχειρήσεων -μελών.  

•  Επικαιροποίηση του πληροφοριακού υλικού του Τμήματος Μητρώου στην 

ιστοσελίδα του ΕΒΕΑ.  

• Έλεγχος σε λίστες επιχειρήσεων-μελών και επικαιροποίηση των στοιχείων τους.  

•  Αποστολή βεβαιώσεων οφειλών προς τις ΔΟΥ, για τις επιχειρήσεις στις οποίες 

εκκρεμούσαν υποχρεωτικές συνδρομές.  

•  Ψηφιακή καταχώριση δεδομένων του αναλογικού αρχείου του Μητρώου 

επιχειρήσεων-μελών και ενσωμάτωση των παραγόμενων ψηφιακών αρχείων στη βάση 

δεδομένων του ΟΠΣ.  

•  Δημιουργία κοινόχρηστου ηλεκτρονικού αποθετηρίου με οδηγίες, έντυπα, 

νομοθεσία, γνωμοδοτήσεις και υποδείγματα βεβαιώσεων και πιστοποιητικών.  

 

•  Επικοινωνία με τη Νομική Υπηρεσία του ΕΒΕΑ, για την επίλυση νομικών θεμάτων 

που προκύπτουν. 

 •  Σύνταξη εκλογικών καταλόγων για τη διενέργεια αρχαιρεσιών ανάδειξης των μελών 

του Διοικητικού Συμβουλίου, η διεκπεραίωση κάθε σχετικής εργασίας και τη διεξαγωγή 

εκλογών. 

Τήρηση Μητρώου Eξαγωγέων : 

• Καταχώρηση των εγγραφών, των ανανεώσεων, των εξαγώγιμων προϊόντων και των 

χωρών προορισμού στον «ΠΡΩΤΕΑ» , από τον οποίο αντλούνται στοιχεία για την προβολή 

και διαφήμιση των επιχειρήσεων στον Οδηγό Εξαγωγέων του ΕΒΕΑ μέσω του 

exporters.acci.gr, στην ιστοσελίδα του ΕΒΕΑ.  

• Αυτεπάγγελτος έλεγχος μέσω αποστολής e-mail, στα Πρωτοδικεία για 

πιστοποιητικά περί πτώχευσης, των φυσικών και νομικών προσώπων που εγγράφονται στο 

Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων.  

• Αυτεπάγγελτος έλεγχος μέσω της ηλεκτρονικής αναζήτησης στο ncris.gov.gr, στην 

Εισαγγελία και το Υπουργείο Δικαιοσύνης για πιστοποιητικά ποινικού μητρώου δικαστικής 

χρήσης, των φυσικών προσώπων που εγγράφονται στο Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων.  

 

 

mailto:registry@acci.gr
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• Χορήγηση πιστοποιητικών εγγραφής στο Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων 

(πιστοποιητικών εξαγωγέα ελληνόγλωσσων και ξενόγλωσσων).  

•  Αποστολή ενημερωτικών e-mails και σχετικών τηλεφωνημάτων προς τις 

εγγεγραμμένες εξαγωγικές επιχειρήσεις και επικαιροποίηση αυτών.  

• Ενέργειες και αποστολή σχετικής αλληλογραφίας προς την ΕΛΣΤΑΤ για την 

επικαιροποίηση και την καταχώρηση των κωδικών intrastat στον «ΠΡΩΤΕΑ» στην ελληνική 

και αγγλική γλώσσα. 

•  Επικαιροποίηση των χωρών προορισμού στον «ΠΡΩΤΕΑ» (προσθήκη νέων χωρών 

που δεν είχαν καταχωρηθεί). 

Τήρηση Μητρώου Εμπορικών Αντιπροσώπων: 

• Καταχώρηση των εγγραφών στον «ΠΡΩΤΕΑ».  

• Αυτεπάγγελτος έλεγχος μέσω αποστολής e-mail, στα Πρωτοδικεία για 

πιστοποιητικά περί πτώχευσης ή μη και περί τέλεσης ή μη δικαστικής συμπαράστασης, των 

φυσικών και νομικών προσώπων που εγγράφονται στο Ειδικό Μητρώο Εμπορικών 

Αντιπροσώπων.  

• Καταχώρηση των διαγραφών στον «ΠΡΩΤΕΑ», για την ολοκλήρωση της χορήγησης 

ιστορικού πιστοποιητικού από το Τμήμα Μητρώου. 
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ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

 

➢ Απομακρυσμένη Ψηφιακή Υπογραφή 

Δωρεάν διάθεση Άυλων (Απομακρυσμένων) Ψηφιακών Πιστοποιητικών/Υπογραφών στις 

κεφαλαιουχικές επιχειρήσεις (ΑΕ, ΕΠΕ, ΙΚΕ) - μέλη του ΕΒΕΑ, στο πλαίσιο του νέου έργου 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός Επιχειρηματικότητας», το οποίο υλοποιείται από την 

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος σε συνεργασία με τα Υπουργεία Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα, οι νόμιμοι εκπρόσωποι των κεφαλαιουχικών 

επιχειρήσεων (Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε.) έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν δωρεάν την άυλη 

ψηφιακή υπογραφή υποβάλλοντας την αίτηση τους ηλεκτρονικά μέσω της Υπηρεσίας του 

Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) 

https://services.businessportal.gr/ 

Tο ΕΒΕΑ αποτελεί σημείο υποδοχής των αιτήσεων, ταυτοποίησης και έκδοσης των 

ψηφιακών από πιστοποιημένους χρήστες με στόχο την όσο δυνατόν ταχύτερη εξυπηρέτηση 

των επιχειρήσεων – μελών του. 

 

➢ Πληροφοριακό Σύστημα για τη Χωρική Ανάλυση της Επιχειρηματικότητας 

analytics.acci.gr  

Το έργο αφορά στην ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος για την αξιοποίηση των 

στοιχείων που συλλέγει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, με σκοπό την 

ανάλυση της επιχειρηματικότητας στην περιοχή αρμοδιότητάς του. Το έργο υλοποιήθηκε 

στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΣΠΑ «Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία 2014-2020“, με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Γεωπληροφοριακό Σύστημα, αξιοποιεί τα γεωγραφικά δεδομένα 

των επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ και επιτρέπει την πολυεπίπεδη χωρική επεξεργασία των 

δεδομένων καθώς και την αποτελεσματική αναπαράστασή τους μέσω διαδραστικών 

χαρτών. Αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την κατανόηση αλλά και την παρακολούθηση 

της σχέσης μεταξύ της ζήτησης για υπηρεσίες και προϊόντα με την αντίστοιχη προσφορά 

τους, δηλαδή την αποτύπωση της επιχειρηματικής εν γένει δραστηριότητας στην Αττική.  

 

➢  Ψηφιακή Υπηρεσία για την Αγορά Εργασίας  

Ψηφιακή υπηρεσία για την υποστήριξη της απασχόλησης, την αναζήτηση προσωπικού και 

τη στελέχωση των επιχειρήσεων – μελών του ΕΒΕΑ μέσω του Διαδικτυακού τόπου του 

ΕΒΕΑ:  

https://career.acci.gr 

Συγκεκριμένα, μέσω της online πλατφόρμας, οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα να 

δημοσιεύσουν το βιογραφικό τους σημείωμα και να αναζητήσουν διαθέσιμες θέσεις 

εργασίας που έχουν δημοσιεύσει οι εταιρείες, και οι εταιρείες, από την πλευρά τους, έχουν 

https://services.businessportal.gr/
https://career.acci.gr/


35 

 

τη δυνατότητα να αναζητήσουν κατάλληλους υποψήφιους βάσει των βιογραφικών τους 

σημειωμάτων καθώς και να δημοσιεύσουν διαθέσιμες θέσεις εργασίας. 

 

➢ Virtualization (εικονοποίηση) όλων των πληροφοριακών συστημάτων του ΕΒΕΑ.  

Αποκτήθηκε και μπήκε σε λειτουργία υπερσύγχρονος συγκεντρωτικός μηχανισμός που 

επιτρέπει την εγκατάσταση και διαχείριση πολλαπλών «εικονικών μηχανών» (virtual 

machines) με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείριση των πόρων λογισμικού και την 

τεράστια οικονομία κλίμακας, όσον αφορά στο διαθέσιμο υλικό (hardware) και τη 

συντήρησή του 

 

➢ Οδηγός Ελλήνων Εξαγωγέων - exporters.acci.gr - exports.acci.gr 

Υπηρεσία που στόχο έχει την προώθηση των ελληνικών εξαγωγών και τη δημιουργία μιας 

μοναδικής πύλης αναζήτησης και ανάδειξης των Ελληνικών επιχειρήσεων με εξαγωγικό 

προφίλ και δραστηριότητα. Η κάθε εγγεγραμμένη εξαγωγική επιχείρηση εγγράφεται online 

στο Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων του ΕΒΕΑ και μπορεί να διαχειρίζεται μόνη της το δημόσιο 

προφίλ της και τα στοιχεία επικοινωνίας της.  

 

➢ Εικονικός Βοηθός (Virtual Assistant) - www.acci.gr  

Υλοποίηση διαδικτυακής εφαρμογής έξυπνου εικονικού βοηθού, η οποία ενσωματώνεται 

στην ιστοσελίδα του ΕΒΕΑ, το Viber και τα κοινωνικά δίκτυα του Οργανισμού, με 

δυνατότητα πλήρους ενσωμάτωσης γνωσιακής βάσης δεδομένων και αυτόματης 

απάντησης και συμμετοχής του σε φυσική συζήτηση με ενδιαφερόμενους. Προσφέρει 

δομημένες απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα που δέχεται και διαθέτει σύστημα αυτό-

εκμάθησης μέσω τεχνητής νοημοσύνης, προκειμένου να βελτιώνει διαρκώς τις 

πληροφορίες που διαθέτει. 

 

Επιπλέον το 2023 πραγματοποιήθηκαν  

•  Κάλυψη των μηχανογραφικών αναγκών του ΕΒΕΑ 

• Διαχείριση, έλεγχος ορθής λειτουργίας και ασφάλεια των κεντρικών υπολογιστικών 

συστημάτων, δικτύων και ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΒΕΑ  

• Αναβάθμιση συστημάτων - Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Πρωτέας - 

eChamber (online πληρωμές, ψηφιακές εκδόσεις πιστοποιητικών) και επικαιροποίηση 

δεδομένων σε υπηρεσίες του ΕΒΕΑ  

•  Αναβάθμιση σε κεντρικά δικτυακά συστήματα του ΕΒΕΑ με αλλαγή δικτυακού 

εξοπλισμού (firewall) και επανασχεδιασμό private/public δικτύων του EBEA, για 

μεγαλύτερη ασφάλεια και καλύτερη απόκριση των web services.  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΜΕΛΩΝ 

Με στόχο να βοηθήσει τις επιχειρήσεις – μέλη του να ανταποκριθούν στις προκλήσεις και 

τις ευκαιρίες του σύγχρονου επιχειρηματικού περιβάλλοντος, και να επιμορφωθούν τα 

στελέχη τους, το ΕΒΕΑ υλοποιεί συστηματικά προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης. 

Με τον τρόπο αυτό, συμβάλει στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και στη 

διεύρυνση των δυνατοτήτων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  

 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

➢ Υλοποίησε την Πράξη με τίτλο «Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας εργαζομένων 

στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της Περιφέρειας Αττικής» και κωδικό ΟΠΣ 5071100 που έχει 

ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Αττική 2014-2020” (ΕΣΠΑ) και χρηματοδοτείται 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους μέσω 

του ΠΔΕ, με φορέα υλοποίησης το ΕΒΕΑ. Στόχος της Πράξης είναι η υλοποίηση δράσεων 

συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης σε 1.500 εργαζόμενους του ιδιωτικού 

τομέα, ώστε να αναβαθμίσουν τις γνώσεις τους και να καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους 

που θεωρούνται απαραίτητες για την προσαρμογή τους στους τομείς προτεραιότητας της 

Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (Π.Σ.Ε.Ε.), στις αλλαγές της τοπικής 

αγοράς εργασίας (τεχνολογικές, περιβαλλοντικές) και στο νέο αναπτυξιακό περιβάλλον της 

Περιφέρειας Αττικής (Μάρτιος 2021 έως Νοέμβριος 2024). 

➢ Υλοποίησε το έργο: “GAZELLE organizing accELaration for high – potential innovative 

SME’s”, το οποίο έχει ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα: INTERREG BALCAN MED 2014 – 

2020, με Συντονιστή Εταίρο το Ε.Β.Ε.Α.. Στόχος ήταν η δημιουργία και η πιλοτική εφαρμογή 

ενός συνεκτικού μηχανισμού επιτάχυνσης της διαδικασίας ανάπτυξης για τις καινοτόμες 

επιχειρήσεις που χαρακτηρίζονται ως “Γαζέλες” με τη συμβολή και την παράλληλη 

ανάπτυξη της Αγοράς των Επιχειρηματικών Αγγέλων στην περιοχή της Βαλκανικής και της 

Μεσογείου. Οι υπόλοιποι Εταίροι του Έργου είναι, το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο Οργανισμός Enterprise Greece, το Επιμελητήριο Ruse της 

Βουλγαρίας, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Center for Knowledge Management 

της Β. Μακεδονίας. 

Συνολικά κατά την διάρκεια του έργου δημιουργήθηκαν τέσσερα (4) κέντρα υποστήριξης 

επιχειρήσεων (Support Centers) στην Αθήνα, στη Σόφια, στη Λεμεσό και στα Σκόπια. 

Έλαβαν εκπαίδευση και υποστήριξη συνολικά περισσότερες από 35 καινοτόμες 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οργανώθηκαν εκδηλώσεις, επενδυτικά φόρουμ, προγράμματα 

επιταχυντή, ενώ αναπτύχθηκε το δίκτυο επιχειρηματικών αγγέλων στην περιοχή 

Βαλκανίων-Μεσογείου. Υλοποιήθηκαν έξι (6) συνολικά Work Packages (WP) με υποβολή 

των αντίστοιχων παραδοτέων. Καθ` όλη τη διάρκεια του έργου υπήρχε διάδοση των 

δράσεων και των αποτελεσμάτων του στην ιστοσελίδα που δημιουργήθηκε για τις ανάγκες 
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του έργου: https://gazelle-project.eu/, και υπήρχε διάχυση στα social media: LinkedIn & 

Facebook. 

➢ Συμμετείχε στην κοινοπραξία του “Enterprise Europe Network Ηellas”, που είναι 

μέλος του ευρύτερου Ευρωπαϊκού Δικτύου: “Enterprise Europe Network” τα οποία 

δραστηριοποιούνται στους τομείς της καινοτομίας, της μεταφοράς τεχνολογίας και των 

διεθνών συνεργασιών στο πλαίσιο του προγράμματος: “Single Market Programme (SMP-

COSME-2021-ΕΕΝ ”- Project: 101052682, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που θα υλοποιηθεί την 

περίοδο από 01/01/2022 έως 30/06/2025. Αποστολή του είναι να προσφέρει 

ολοκληρωμένες υπηρεσίες συμβουλευτικής υποστήριξης σε επιχειρήσεις με δυναμικό 

καινοτομίας και εξωστρέφειας με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της 

ανταγωνιστικότητάς τους. Με ένα ολοκληρωμένο πλέγμα υπηρεσιών, τα μέλη του 

Enterprise Europe Network Hellas βοηθούν την επιχείρηση: 

· να προχωρήσει σε επιχειρησιακό σχεδιασμό και διαχείριση της καινοτομίας 

· να λάβει μέρος σε επιχειρηματικές αποστολές και διεθνείς επιχειρηματικές συναντήσεις 

· να προχωρήσει σε διεθνείς επιχειρηματικές και τεχνολογικές συνεργασίες 

· να δραστηριοποιηθεί σε νέες αγορές 

· να υιοθετήσει νέες τεχνολογίες και τεχνογνωσία 

· να αποκτήσει πρόσβαση σε ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα και εργαλεία 

· να ενημερωθεί για πολιτικές και κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

· να διαχειριστεί δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας 

· να διοργανώσει εκπαιδευτικά σεμινάρια και ενημερωτικές ημερίδες. 

Το ανωτέρω έργο παρέχει εξειδικευμένη Συμβουλευτική Υποστήριξη σε επιχειρήσεις για 

την ανάπτυξη των ικανοτήτων καινοτομίας και ανταγωνιστικότητας των Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων. Οι Συμβουλευτικές αυτές Υπηρεσίες, σχετίζονται με τις ανάγκες μιας 

επιχείρησης στους τομείς: της Διεθνοποίησης, Ανάπτυξης ικανοτήτων, Βιωσιμότητας, 

Ευρωπαϊκής Ενιαίας Αγοράς, Ψηφιοποίησης, Χρηματοδότησης μέσω Ε.Ε. και πρόσβασης σε 

χρηματοδότηση, ενώ οι Υπηρεσίες Συνεργασίας/Σύμπραξης με εταίρους σχετίζονται με 

δραστηριότητες εξωστρέφειας όπως: καταχώριση εταιρείας στην Partner Opportunity 

Database, συμμετοχή σε Brokerage events, company missions, επεξεργασία Express of 

Interest. Το Ε.Β.Ε.Α, τομεακά επικεντρώνεται στους τομείς: “Digital” και “Tourism”. 

➢ Υλοποιεί το έργο: “SUCCEED-Supporting small medium enterprises and innovative 

startups to aCCEleratE their Development through the provision of holistic services”, του 

Προγράμματος “Business Innovation Greece”, και δημοσίευσε πρόσκληση, προς Καινοτόμες 

ΜμΕ και νεοφυείς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς «πράσινης» καινοτομίας 

και τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών (ICT), για να υποβάλουν αίτηση για 

συμμετοχή σε πρόγραμμα υποστήριξης που περιλαμβάνει επιχειρηματική καθοδήγηση 

(mentoring) και συμμετοχή σε διεθνείς επιχειρηματικές διοργανώσεις.  

➢ Υλοποιεί το έργο με τίτλο: “INSPIRATION - Supporting INnovative StartuPs towards 

cIRculAriTy inclusION” του Προγράμματος “Business Innovation Greece”. Η πρώτη φάση του 

έργου που υλοποιήθηκε, αφορά στην απόκτηση νέων γνώσεων και ανάπτυξη ικανοτήτων, η 

https://gazelle-project.eu/
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οποία περιλαμβάνει ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης για το προσωπικό της Triaena και του 

Ε.Β.Ε.Α για την κάλυψη των κενών δεξιοτήτων στους θεματικούς τομείς των SBMs και 

CEBM, προκειμένου να αναπτύξουν βασικές ικανότητες και να βοηθήσουν τις πολύ μικρές 

επιχειρήσεις και τις νεοσύστατες επιχειρήσεις να μεταμορφώσουν συμβατικά 

επιχειρηματικά μοντέλα σε SBM και CEBM. (Αύγουστος 2023 – Απρίλιος 2024) 

➢ Συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό έργο STIRData (https://stirdata.eu), με στόχο τη 

δημιουργία εργαλείων και την επίδειξη χρήσης σημασιολογικής τεχνολογίας σε ανοιχτά 

δεδομένα (open data) που αφορούν επιχειρήσεις χωρών της Ε.Ε., με όραμα την άρση των 

τεχνολογικών εμποδίων στην αξιοποίηση των εν λόγω δεδομένων, ιδίως σε σενάρια 

διασυνοριακής χρήσης.  

 

 

ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

➢ Το ΕΒΕΑ ως φορέας εκπροσώπησης εργοδοτών υλοποίησε Σεμινάρια 

Υποχρεωτικής Επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού 

ασφαλείας, που συντονίζει, σε ετήσια βάση, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων. Τα εν λόγω σεμινάρια διάρκειας 10 ωρών (2 απογεύματα) είναι υποχρεωτικής 

παρακολούθησης για εργοδότες επιχειρήσεων που απασχολούν από 1 έως 50 

εργαζόμενους και ανήκουν στη Γ΄ κατηγορία επικινδυνότητας. Στο συγκεκριμένο χρονικό 

διάστημα λειτούργησαν τα ακόλουθα τμήματα: 

· Τμήμα Γ1 (Μάρτιος 2023) 

· Τμήμα Γ2 (Ιούνιος 2023) 

· Τμήμα Γ3 (Σεπτέμβριος 2023) 

· Τμήμα Γ4 (Δεκέμβριος 2023 

➢ Οργάνωσε την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων με τους τίτλους 

“Professional Diploma in Digital Marketing” και “Diploma in Human Resource Management”, 

συνολικής διάρκειας 124 και 132 ωρών αντίστοιχα, στα οποία συμμετείχαν επιλεγμένα 

στελέχη επιχειρήσεων-μελών του Επιμελητηρίου μας. Τα εν λόγω εκπαιδευτικά σεμινάρια 

περιλάμβαναν τόσο την παρακολούθηση σύγχρονης εκπαίδευσης (online συμμετοχής μέσα 

στην τάξη την ώρα του μαθήματος ακολουθώντας το πρόγραμμα των μαθημάτων) όσο και 

ασύγχρονης εκπαίδευσης (e-learning παρακολούθηση βιντεοσκοπημένων μαθημάτων). 

➢ Προώθησε την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος που διοργάνωσε το 

Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, για την εξοικονόμηση ενέργειας 

σε επιχειρήσεις, με τίτλο: «Young Energy Europe 2.0». Σκοπός του προγράμματος ήταν η 

μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος των εταιριών και η προστασία του περιβάλλοντος, 

προσδιορίζοντας τις κατάλληλες τεχνολογίες, εστιάζοντας στην «πράσινη ανάπτυξη» και 

στοχεύοντας στην εξοικονόμηση ενέργειας και πόρων στην επιχείρηση. 
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Καθ` όλη τη διάρκεια του έτους το ΕΒΕΑ παρείχε πληροφορίες για τα αναπτυξιακά, 

επενδυτικά και χρηματοδοτικά προγράμματα, και υπηρεσίες συμβουλευτικής που 

αφορούν στα μέλη του και ειδικότερα για τις παρακάτω δράσεις: 

- «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Τουριστικών Επιχειρήσεων» 

(Ανταγωνιστικότητα 2021- 2027) 

-«Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

(Ανταγωνιστικότητα 2021- 2027) 

-«Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» (Ανταγωνιστικότητα 2021- 2027) 

-«Ψηφιακός Μετασχηματισμός» (Ανταγωνιστικότητα 2021- 2027) 

-«Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Ίδρυση Τουριστικών ΜμΕ» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

 «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» 

(ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Επιχορήγηση Λογιστών και Φοροτεχνικών» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Ποιοτικός Εκσυγχρονισμός» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Επανεκκίνηση Εστίασης» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Ψηφιακό Βήμα» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Ψηφιακό Άλμα» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Επιχειρούμε Έξω» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Νεοφυής Επιχειρηματικότητα» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Πράσινη αναβάθμιση επιχειρήσεων Ιστορικού Κέντρου Αθήνας» (ΠΕΠ Αττικής) 

-«Ενίσχυση Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Αναβάθμιση ΠΜΜΕ στις νέες αγορές» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Κατάρτιση εργαζομένων στις πληγείσες περιοχές της κακοκαιρίας Daniel» (ΔΥΠΑ) 

-«Έκτακτη επιχορήγηση πληγέντων γουνεμπόρων» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Μεταφορικό Ισοδύναμο» (ΥΝΑΝΠ) 

-«Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων που επλήγησαν από πανδημία και φυσικές 

καταστροφές» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Επανεκκίνηση Τουρισμού» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Επανεκκίνηση Εστίασης» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«e- Λιανικό – Α΄και Β΄κύκλος» (ΕΠΑνΕΚ 2014 – 2020) 

-«Ειδικό Πρόγραμμα Απασχόλησης Ρητινεργατών» (ΔΥΠΑ) 

-«Πρόγραμμα νεανικής επιχειρηματικότητας με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία» (ΔΥΠΑ) 

-«Δημιουργία χώρων φύλαξης βρεφών εντός επιχειρήσεων» (Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων) 

-«Ερευνώ - Καινοτομώ» (Ανταγωνιστικότητα 2021 - 2027) 

➢ Υλοποίησε δράσεις δημοσιότητας για Προγράμματα των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων «ΕΠΑνΕκ 2014-2020» και «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» του ΕΣΠΑ, που 

είχαν ανατεθεί στη διαχειριστική αρμοδιότητα του ΕΦΕΠΑΕ και ειδικότερα: 
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-Προώθηση Διαδικτυακής Εκδήλωσης της ΕΛΑΝΕΤ για τη Δράση με τίτλο «Επιχορήγηση 

Επιχειρήσεων Λογιστών – Φοροτεχνικών» (Μάρτιος 2023) 

- Διοργάνωση Ενημερωτικής Εκδήλωσης, σε συνεργασία με την ΕΛΑΝΕΤ, για τη δέσμη 

δράσεων με τίτλο «Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ» και συγκεκριμένα για τις δράσεις: 

«Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», «Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός 

ΜμΕ» και «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ» (Απρίλιος 2023) 

- Διοργάνωση Ενημερωτικής Εκδήλωσης, σε συνεργασία με την ΕΛΑΝΕΤ, για τη δέσμη 

δράσεων με τίτλο «Πράσινη Μετάβαση ΜμΕ» και συγκεκριμένα για τις δράσεις: «Πράσινος 

Μετασχηματισμός ΜμΕ» και «Πράσινη Παραγωγική Επένδυση» (Απρίλιος 2023) 

➢ Παρείχε υπηρεσίες συμβουλευτικής για τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ που είχαν 

ανατεθεί στη διαχειριστική αρμοδιότητα του ΕΦΕΠΑΕ, σε εφαρμογή σχετικού 

συμφωνητικού συνεργασίας που έχει υπογραφεί μεταξύ του ΕΒΕΑ και της ΕΛΑΝΕΤ. 

Συγκεκριμένα, η υπηρεσία ΕΒΕΑ παρείχε σε εκατοντάδες δυνητικούς δικαιούχους 

ενημέρωση σχετικά με το περιεχόμενο των ενισχύσεων, τους όρους επιλεξιμότητας, την 

ορθή υλοποίηση του έργου τους, την τήρηση ικανοποιητικής διαδρομής ελέγχου, κ.ά. 

 

Με γνώμονα την περαιτέρω αναβάθμιση των υπηρεσιών τις οποίες προφέρει το ΕΒΕΑ 

βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του Εθνικού 

Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης με στόχο την πραγματοποίηση 

στοχευμένων προγραμμάτων επιμόρφωσης των εργαζομένων του στα οποία 

συμμετέχουν και πιστοποιούνται οι υπάλληλοι του ΕΒΕΑ. 

 

➢ το έτος 2023 έχουν συμμετάσχει 89 υπάλληλοι σε 22 διαφορετικές θεματικές 
ενότητες. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΤΡΟΠΩΝ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ – ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗ 

Εναλλακτικός τρόπος επίλυσης εμπορικών διαφορών, χωρίς τη χρονοβόρο διαδικασία 

και τις καθυστερήσεις των τακτικών δικαστηρίων. 

 

1. Διαιτησία 

Μόνο στο ΕΒΕΑ λειτουργεί Θεσμική Διαιτησία που προσφέρει σε όλες τις επιχειρήσεις – 

και όχι μόνο στα μέλη του ΕΒΕΑ – έναν εναλλακτικό τρόπο επίλυσης εμπορικών διαφορών. 

Υπάρχει δυνατότητα επιλογής διαιτητών από σχετικό κατάλογο, που ανανεώνεται ανά 

διετία και περιλαμβάνει καθηγητές Νομικής, δικαστικούς λειτουργούς, έμπειρους και 

εξειδικευμένους δικηγόρους, αλλά και εκπροσώπους επιχειρηματικών οργανώσεων. Ο 

συγκεκριμένος θεσμός λειτουργεί από το 1979 και το ΕΒΕΑ διαθέτει πλέον αξιόλογη 

εμπειρία. 

➢ Διεξαγωγή Διεθνών Διαιτησιών δια ζώσης και Υβριδικά μέσω πλατφόρμας ZOOM. 

➢ 2 Διεθνείς Διαιτησίες εν εξελίξει επί αντικειμένου διεθνών συμβάσεων, εμπορικών 

διαφορών αντίστοιχα 

➢ 1 Νέα Διεθνής Διαιτησία ad hoc επί αντικειμένου εμπορικών και μισθώσεων 

συμβάσεων εξωτερικού 

➢  Διαχείριση 128 νέων αιτήσεων προς ένταξη στον Καταλόγο Διαιτητών Ε.Β.Ε.Α. 

2024-2025 

➢ Ενέργειες δημοσιοποίησης επί επιλογής 100 προσώπων σε φορείς του δημοσίου 

και ιδιωτικού φορέα, τράπεζες, δικαστικές και τελωνειακές αρχές και συνεργαζόμενους 

φορείς του εξωτερικού για το νέο Κατάλογο Διαιτητών Ε.Β.Ε.Α 2024-2025 

 

 

2. Διαμεσολάβηση 

Από το 2013 ιδρύθηκε και λειτουργεί το Κέντρο Διαμεσολάβησης, ώστε να συμβάλει στην 

επίλυση διαφορών χωρίς προσφυγή στα δικαστήρια, με ταχύτητα, εμπιστευτικότητα, 

εγκυρότητα και λιγότερο κόστος για τον πολίτη και την επιχείρηση. Το Κέντρο λειτουργεί 

στις σύγχρονες εγκαταστάσεις του Μεγάρου του Ε.Β.Ε.Α. με τις απαραίτητες υποδομές, 

σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό και εποπτικά μέσα. Το Κέντρο Διαμεσολάβησης αποτελεί 

φορέα χωρίς ίδια νομική προσωπικότητα, ο οποίος έχει ιδρυθεί και υφίσταται στο πλαίσιο 

του διοικητικού χάρτη και της οργανωτικής δομής του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Αθηνών. Λειτουργεί με διαμεσολαβητές οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στον 

Κατάλογο Διαμεσολαβητών του ΕΒΕΑ και έχουν πιστοποιηθεί από το Υπουργείο στο 

Ενοποιημένο Μητρώο Διαμεσολαβητών. 

Ειδικότερα έγινε: 

➢ Διαχείριση νέων αιτήσεων προς ένταξη στον Κατάλογο Διαμεσολαβητών Ε.Β.Ε.Α. 
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➢ Επικαιροποίηση στοιχείων των 125 Διαμεσολαβητών του Καταλόγου 

Διαμεσολαβητών Ε.Β.Ε.Α. 

➢ Έλεγχος σχετικών πιστοποιήσεων σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης 

Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και την Κεντρική Επιτροπή Διαμεσολάβησης 

➢ Διενέργεια Υποχρεωτικών Συνεδριών Διαμεσολάβησης (Υ.Α.Σ.) κάτ. ανάθεση και 

ορισμό από το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της 

Κεντρικής Επιτροπής Διαμεσολάβησης. 

➢ Διενέργεια Διαμεσολαβήσεων επί Κληρονομικού Δικαίου και Εμπορικότητας. 

 

 

3. Πραγματογνωμοσύνη 

Το ΕΒΕΑ παρέχει και τη διενέργεια πραγματογνωμοσύνης, όπου ο πραγματογνώμονας 

καλείται να διαπιστώσει, διερευνήσει και ελέγξει το είδος, την ποιότητα ή κάθε άλλη 

κρίσιμη ιδιότητα εμπορευμάτων, προϊόντων ή άλλων αντικειμένων, εφόσον υπάρξει 

διαφορά μεταξύ εμπόρων ή εμπόρου και καταναλωτή, προκειμένου με τη χρήση της 

έκθεσης πραγματογνωμοσύνης, ως αποδεικτικού μέσου, να διεκδικηθεί αποζημίωση ή 

άλλου είδους επανόρθωση. 

Διενέργεια Πραγματογνωμοσυνών 

➢ επί εταιρειών ανυψωτικών μηχανημάτων λιμένων 

➢ με πρωτοβουλία της Διοίκησης του Ε.Β.Ε.Α. επί εταιρειών Περιφέρειας Αττικής που 

επλήγησαν από ακραία καιρικά φαινόμενα 

➢ επί αξιολόγησης και καταγραφής προβλημάτων βιβλίων, εκδόσεων και σχετικών 

έργων καθηγητών Πανεπιστημίων με συμπληρωματικές τεχνικές εκθέσεις 

Κατάλογος Πραγματογνωμόνων 

➢ Ενέργειες έγκρισης Καταλόγου Πραγματογνωμόνων Ε.Β.Ε.Α. διετίας 2023-2024 και 

ενέργειες δημοσιοποίησης επί επιλογής 148 προσώπων σε φορείς του δημοσίου και 

ιδιωτικού φορέα, τράπεζες, δικαστικές και τελωνειακές αρχές και Επιμελητήρια για το νέο 

Κατάλογο Πραγματογνωμόνων Ε.Β.Ε.Α 2023-2024. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Το ΕΒΕΑ, στο πλαίσιο της δικής του πολιτικής για την ανάληψη πρωτοβουλιών Εταιρικής 

Κοινωνικής Ευθύνης, αναπτύσσει δράσεις σε πολλά επίπεδα για την ενίσχυση της ΕΚΕ 

στις επιχειρήσεις – μέλη του αλλά υλοποιεί και το ίδιο διάφορες κοινωνικές δράσεις :  

 

➢ Η διοίκηση του ΕΒΕΑ παρέδωσε στο Δήμαρχο Διονύσου ένα τετρακίνητο όχημα με 

πυροσβεστικό εξοπλισμό, για τις ανάγκες πολιτικής προστασίας του Δήμου Διονύσου, στη 

μνήμη του εκλιπόντος Προέδρου του ΕΒΕΑ και δημότη Διονύσου Κωνσταντίνου Μίχαλου. 

➢ Το ΕΒΕΑ, θέλοντας να συνδράμει τους πληγέντες από τον σεισμό στην Τουρκία και 

τη Συρία, απεύθυνε κάλεσμα στις επιχειρήσεις-μέλη του, συγκέντρωσε είδη πρώτης 

ανάγκης (τρόφιμα μακράς διάρκειας, είδη ρουχισμού μη μεταχειρισμένα, φάρμακα άνευ 

συνταγής και υγειονομικό υλικό) και απέστειλε ανθρωπιστική βοήθεια σε συνεννόηση με 

εγχώριους και διεθνείς φορείς (Φεβρουάριος 2023). 

➢ Το ΕΒΕΑ σε συνεργασία με το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, πραγματοποίησε εκδήλωση στο Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» με θέμα: «Αντιμετωπίζοντας τη βία και την 

παρενόχληση στον κόσμο της εργασίας», με στόχο την ενημέρωση και την 

ευαισθητοποίηση γύρω από το μείζον θέμα της πρόληψης και αντιμετώπισης της έμφυλης 

βίας και παρενόχλησης στον χώρο της εργασίας (Απρίλιος 2023). 

➢ Το ΕΒΕΑ υποστήριξε τη λειτουργία του Ξενώνα Γυναικών των Γιατρών του Κόσμου 

(Ιούνιος 2023). 

➢ Το ΕΒΕΑ διοργάνωσε σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Ευαγγελισμός εθελοντική 

αιμοδοσία στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» (Ιούνιος 2023). 

➢ Το ΕΒΕΑ βρέθηκε από την πρώτη στιγμή στο πλευρό των επιχειρηματιών που 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές στη Μαγνησία και στο Δήμο Σαρωνικού.  

Συγκεκριμένα η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ μετά από πρόσκληση του Πρόεδρο του Επιμελητηρίου 

Μαγνησίας, επισκέφθηκε επιχειρήσεις και ενημερώθηκε για την πορεία της διαδικασίας για 

την αποκατάσταση των ζημιών σε επαγγελματίες, μέρος της οποίας έχει αναλάβει με 

πρωτοβουλία του το Επιμελητήριο Μαγνησίας, επισκέφθηκε επίσης τον ιστορικό Αγροτικό 

Συνεταιρισμό «Δήμητρα», ο οποίος, μετά από 105 χρόνια συνεχούς λειτουργίας, υπέστη 

σημαντικές ζημιές τόσο από την πυρκαγιά όσο και από το ωστικό κύμα που δημιούργησαν 

οι εκρήξεις στην αποθήκη πυρομαχικών και διαβεβαίωσε τον Πρόεδρο ότι τα προϊόντα του 

συνεταιρισμού θα διοχετευθούν στην αγορά της πρωτεύουσας, αλλά και ευρύτερα, μέσα 

από τις δράσεις εξωστρέφειας του ΕΒΕΑ, αλλά και τη διεθνή του παρουσία. Παράλληλα, 

συμμετείχε σε σύσκεψη στο Επιμελητήριο Μαγνησίας, όπου συζητήθηκαν θέματα 

επιχειρηματικότητας, με την Πρόεδρο του Τουριστικού Τμήματος του Επιμελητηρίου και 

τον εκπρόσωπο του Φορέα Διαχείρισης της Α’ ΒΙΠΕ Βόλου. 

Επιπλέον η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ πραγματοποίησε συνάντηση με τον Δήμαρχο Σαρωνικού ο 

οποίος την ενημέρωσε αναλυτικά για τις ζημιές στην περιοχή, από την πρόσφατη μεγάλη 

πυρκαγιά, και το ΕΒΕΑ κράτησε ανοιχτούς τους διαύλους επικοινωνίας με τις επιχειρήσεις, 
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συνδράμοντας με τις δυνάμεις του την Πολιτεία, η οποία αντέδρασε άμεσα, μέσω της 

πλατφόρμας για Κρατική Αρωγή και τη χορήγηση αποζημιώσεων (Αύγουστος 2023). 

➢ Το ΕΒΕΑ προχώρησε σε μια σειρά δράσεων για την έμπρακτη στήριξη πολιτών και 

επιχειρήσεων της Θεσσαλίας μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που υπέστησαν. 

Συγκεκριμένα μετά από επικοινωνία της Προέδρου του ΕΒΕΑ, με τις διοικήσεις των 

Επιμελητηρίων Λαρίσης, Μαγνησίας Τρικάλων και Καρδίτσας, δρομολόγησε από την πρώτη 

στιγμή τη συγκέντρωση και αποστολή ειδών πρώτης ανάγκης στα Επιμελητήρια αυτά, 

προκειμένου να δοθούν στους πλημμυροπαθείς. 

Επιπλέον, ενεργοποίησε τον ειδικό λογαριασμό «ΕΒΕΑ-ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ», ώστε όσες 

επιχειρήσεις – μέλη του το επιθυμούν, να συνεισφέρουν οικονομικά, καταθέτοντας το ποσό 

της οικονομικής τους ενίσχυσης.  

Επίσης, το ΕΒΕΑ σε συνεργασία με τις διοικήσεις των Επιμελητηρίων στις περιοχές που 

επλήγησαν, αποφάσισε την προσφορά δωρεάν υπηρεσιών πραγματογνωμοσυνών, για την 

καταγραφή των ζημιών που υπέστησαν επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, λόγω της σφοδρότητας 

των πρόσφατων καιρικών φαινομένων.  

Περαιτέρω για την καλύτερη προετοιμασία των επιχειρήσεων στο μέλλον, το ΕΒΕΑ θα 

πραγματοποιήσει εκτίμηση κινδύνου (risk analysis) ακραίων φαινομένων τόσο για την 

ευρύτερη περιοχή της Αθήνας, όσο και για την περιοχή της Θεσσαλίας, δικαιοδοσίας των 

αρμόδιων Επιμελητηρίων (Σεπτέμβριος 2023). 

➢ Υποστήριξη των δράσεων του Σωματείου μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα με τίτλο: 

“Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - (CSR HELLAS)”, στο οποίο το Ε.Β.Ε.Α. 

συμμετέχει ως Κύριο Ιδρυτικό Μέλος. Συγκεκριμένα το 2023 απονεμήθηκε τιμητική 

διάκριση από το CSR HELLAS για τη διαχρονική σύμπραξη στην Εταιρική Υπευθυνότητα και 

Βιωσιμότητα για τη συμπλήρωση 20 ετών συνεργασίας, ενημερώθηκαν οι επιχειρήσεις – 

μέλη μας για συμμετοχή στην καινοτόμο έρευνα “ESG Barometer” και συμμετείχε το ΕΒΕΑ 

διαδικτυακά στην Γενική Συνέλευση του CSR HELLAS.  

➢ Υποστήριξη των δράσεων του νεοϊδρυθέντος Σωματείου μη Κερδοσκοπικού 

Χαρακτήρα με τίτλο: “Ελληνικό Δίκτυο του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών - 

(Global Compact Network Hellas)” στο οποίο το Ε.Β.Ε.Α., συμμετέχει ως Ιδρυτικό Μέλος.  

Το Οικουμενικό Σύμφωνο του ΟΗΕ - «UN GLOBAL COMPACT» είναι ένα πλαίσιο για τους 

Οργανισμούς και τις Επιχειρήσεις που δεσμεύονται να ευθυγραμμίσουν τις λειτουργίες 

τους και τις στρατηγικές τους με τις Δέκα (10) παγκόσμια αποδεκτές Αρχές του Ο.Η.Ε. 

Συγκεκριμένα το 2023 πραγματοποιήθηκαν :  

-συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση του Global Compact Network Hellas 

-ενημέρωση των Επιχειρήσεων Μελών του Ε.Β.Ε.Α. στο πλαίσιο της συνεργασίας του με το 

UN Global Compact Network Greece, σχετικά με την Ενημερωτική έκδοση του Ευρωπαϊκού 

Κανονιστικού Πλαισίου και την Εταιρική Βιώσιμη Ανάπτυξη που αφορά ευρωπαϊκούς 

κανονισμούς που σχετίζονται με την εταιρική βιωσιμότητα και εμπεριέχει αποσαφηνίσεις 

ως προς τις απαιτήσεις που συνεπάγονται αυτές οι ρυθμίσεις 
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-υποβολή της Έκθεσης – Δέσμευσης στις 10 Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του O.H.E. 

“Communication on Engagement – COE UN GLOBAL COMPACT“ με την καταγραφή των 

δράσεων του Ε.Β.Ε.Α. 

-συμμετοχή στην εκδήλωση με θέμα: “Forward Faster. Κλιματική Αλλαγή: Μια 

πολυδιάστατη πρόκληση” στο Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας. 

➢ Υποστήριξη της Πρωτοβουλίας για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη με τίτλο: «Sustainable 

Greece 2020», στην οποία το Ε.Β.Ε.Α. συμμετέχει ως Ιδρυτικό Μέλος και έχει ως στόχο, να 

ευαισθητοποιήσει την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα για τα θέματα της Βιώσιμης 

Ανάπτυξης και της άσκησης Υπεύθυνης Επιχειρηματικότητας, καθώς και του Θεσμού 

"BRAVO Sustainability Awards" που αφορά στην Απονομή Βραβείων στις Επιχειρήσεις και 

του Φορείς που αναπτύσσουν δράσεις για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και επιδεικνύουν Εταιρική 

Κοινωνική Υπευθυνότητα. Συγκεκριμένα το 2023 πραγματοποιήθηκαν : 

-συμμετοχή και ενεργή υποστήριξη με την Παροχή Αιγίδας στην εκδήλωση “BRAVO! 

Sustainability Dialogue & Awards”, του θεσμού που συμβάλει στον εθνικό διάλογο, προωθεί 

και αναδεικνύει τις Δράσεις και τις Πρωτοβουλίες για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και την 

Υπεύθυνη Επιχειρηματικότητα στη Χώρα μας τα τελευταία 14 τελευταία χρόνια, 

υποστηρίζοντας ένα βιώσιμο μέλλον. Οι βασικές αρχές του προϋποθέτει τη συνεργασία 

όλων των ενεργών πυρήνων: Πολιτεία – Φορείς – Επιχειρήσεις – Τοπική Αυτοδιοίκηση – 

Κοινωνία Πολιτών της ελληνικής κοινωνίας για τη δημιουργία ενός βιώσιμου μέλλοντος. 

-πρόσκληση για την συμμετοχή στο διαγωνισμό για την Εβδομάδα Βιώσιμης Ενέργειας της 

ΕΕ (EUSEW) 2024 (EU Sustainable Energy Week (EUSEW) 2024) . 

➢ Συμμετοχή μέσω της Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α., ως 

Community Partner, στο Διαγωνισμό του Εθνικού Προγράμματος Πράσινης Καινοτομίας 

“GreenTech Challenge” που διοργανώθηκε από την Ερευνητική Μονάδα Οικονομικής 

Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης, του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με την 

επικοινωνιακή στήριξη του και την προσφορά θέσης φιλοξενίας σε μία νικήτρια ομάδα του 

Διαγωνισμού GreenTech Challenge”. Μέχρι σήμερα, έχουν συμμετάσχει πάνω από 460 

πράσινες startups και καινοτόμες ομάδες στον εν λόγω Διαγωνισμό, δημιουργώντας ένα 

οικοσύστημα με πάνω από 4.000 συμμετέχοντες από επιστήμονες, μέντορες, 

επιχειρηματίες και διαγωνιζόμενους, οι οποίοι έχουν ως στόχο να βρουν τεχνολογικές 

λύσεις στα έντονα προβλήματα που έχουν προκληθεί από την κλιματική αλλαγή και την 

περιβαλλοντική ρύπανση. Απευθύνεται σε φοιτητές, ερευνητές, startups και καινοτόμες 

ΜμΕ που θέλουν να αναπτύξουν καινοτόμες λύσεις στις θεματικές ενότητες: Ενέργεια, 

Περιβάλλον, Διαχείριση Ελαστικών, Καινοτόμα Προϊόντα και Προηγμένα Υλικά, Έξυπνες και 

Βιώσιμες Πόλεις, Ορυκτές Πρώτες Ύλες, Βιώσιμος Τουρισμός και Γαλάζια Ανάπτυξη. Το εν 

λόγω Πρόγραμμα που διοργανώνεται για 7η χρονιά, υλοποιείται, υπό την επιστημονική 

ευθύνη της Έδρας UNESCO για την Πράσινη Καινοτομία και Κυκλική Οικονομία του Εθνικού 

Μετσόβιου Πολυτεχνείου - Ε.Μ.Π. και Innovation enabler την Mantis Beyond Innovation. 

➢ Ενημέρωση για την δυνατότητα συμμετοχής σε συνεδρίες πολιτικής και περίπτερα 

της Έκθεσης Ενέργειας, στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αειφόρου Ενέργειας - European 
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Sustainable Energy Week - EUSEW 2023, καθώς και στην εκδήλωση με θέμα: «Επιτάχυνση 

της μετάβασης στην καθαρή ενέργεια – προς χαμηλότερους λογαριασμούς και μεγαλύτερες 

δεξιότητες». 

➢ Ενημέρωση από την Ομάδα Υποστήριξης της Ουκρανίας (USTF), της Γραμματείας 

της Ενεργειακής Κοινότητας για τη δυνατότητα που έχουν οι ελληνικές επιχειρήσεις να 

συμμετάσχουν στη δωρεά ενεργειακού εξοπλισμού και μηχανημάτων στην Ουκρανία, την 

αντιμετώπιση των ενεργειακών προβλημάτων που έχουν προκύψει λόγω της καταστροφής 

που έχουν υποστεί οι μονάδες παραγωγής ενέργειας. 

➢ Θεσμοθέτηση βραβείου Κοινωνικής Ευθύνης, στο πλαίσιο των ετήσιων 

Επιχειρηματικών Βραβείων του ΕΒΕΑ.  

➢ Θεσμοθέτηση βραβείου Συμπερίληψης, στο πλαίσιο των ετήσιων Επιχειρηματικών 

Βραβείων του ΕΒΕΑ.  

 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗ 

To EBEA συμμετέχει με εκπροσώπους του σε διάφορα Ευρωπαϊκά και Διεθνή Όργανα. Με 

το έργο αυτό το ΕΒΕΑ διευρύνει τον κύκλο των υπηρεσιών του, αναβαθμίζει τον 

επιμελητηριακό θεσμό. 

➢ Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στη EuroCommerce, η οποία είναι η σημαντικότερη 

ευρωπαϊκή μη κερδοσκοπική Ένωση στους τομείς του λιανικού, χονδρικού και διεθνούς 

εμπορίου. Σκοπός της Ένωσης είναι η προώθηση και υπεράσπιση των επαγγελματικών 

συμφερόντων των μελών της, μέσω της άσκησης επιρροής κατά τη διαμόρφωση της 

νομοθεσίας και των πολιτικών της Ε.Ε. που αφορούν τον κλάδο του εμπορίου. Το ΕΒΕΑ 

συμμετέχει ενεργά, με εκπροσώπους του, στην ετήσια Γενική Συνέλευσή της και στις 

ακόλουθες Επιτροπές και Ομάδες Συμφερόντων: 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

Περιβάλλοντος 

Τροφίμων 

Διεθνούς Εμπορίου 

Απασχόλησης και Δεξιοτήτων 

Συστημάτων Πληρωμών 

Ψηφιακής Πολιτικής, Ενιαίας Αγοράς και Καταναλωτή 

Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

Φορολογίας 

Μη τροφίμων  

ΟΜΑΔΕΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ 

Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 

Χονδρικού Εμπορίου 

Λιανικού Εμπορίου Ηλεκτρονικών Ειδών 
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Στο πλαίσιο αυτό, το ΕΒΕΑ συμμετείχε: 

- στις Γενικές Συνελεύσεις της EuroCommerce (Ιούνιος και Νοέμβριος 2023) 

-στην Έκθεση «Smart, Sustainable and Skilled – the future of EU Retail and Wholesale» στις 

Βρυξέλλες (Ιούνιος 2023) 

-στην Τελετή Βραβείων «Τhe Future of European Commerce» στις Βρυξέλλες (Νοέμβριος 

2023) 

-στις διαδικτυακές συνεδριάσεις των Επιτροπών και Ομάδων Συμφερόντων του 

Οργανισμού 

-στην πρωτοβουλία “Race to Zero retail campaign” με στόχο τις μηδενικές εκπομπές 

άνθρακα έως το 2050. Η εκστρατεία διοργανώνεται στο πλαίσιο των ενεργειών των 

Ηνωμένων Εθνών και συγκεκριμένα από την UN High-Level Champions for Climate Action 

ενώ υποστηρίζεται από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Επιχειρήσεων για Αειφόρο Ανάπτυξη 

(WBCSD). 

 

Επιχειρηματικά Συνέδρια – Φόρουμ – Ενημερωτικές Εκδηλώσεις- Εκθέσεις 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών διοργανώνει ενημερωτικές 

εκδηλώσεις για σημαντικά θέματα, και συμμετέχει σε εκδηλώσεις, φόρουμ και εκθέσεις 

με σκοπό να συμβάλει στη δημιουργία ενός κλίματος συνεργασίας, αμοιβαίας 

εμπιστοσύνης και επιτυχούς πληροφόρησης του επιχειρηματικού κόσμου.  

 

➢ Πραγματοποιήθηκε η 1η Εκδήλωση του κύκλου συζητήσεων – “CEO Breakfast” με 

θέμα: «The Future of Food», στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας με την Ειδική 

Γραμματεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού (Ιανουάριος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση του Forum Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων 

και εξοπλισμού με σκοπό την προβολή των επιχειρήσεων του κλάδου, την επεξεργασία 

θέσεων και την σύνδεσή τους με την έρευνα και την καινοτομία (Ιανουάριος 2023). 

Περαιτέρω διαμορφώθηκε και απεστάλη σχετικό ερωτηματολόγιο σε 1300 επιχειρήσεις του 

κλάδου πανελλαδικά (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο συνέδριο του Economist με θέμα «Η νέα εποχή δεξιοτήτων στην 

Ελλάδα και την Ευρώπη» (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Πανελλήνιου Συνδέσμου 

Βιομηχανίας Καλλυντικών (Φεβρουάριος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε η 2η Εκδήλωση του κύκλου συζητήσεων – “CEO Breakfast” με 

θέμα: «The Future of Health», στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας με την Ειδική 

Γραμματεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού (Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο ετήσιο Φόρουμ του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων με θέμα 

“Επανασχεδιασμός του Χάρτη των Ελληνικών Εξαγωγών, οι Χώρες-Στόχοι των Ελλήνων 

Εξαγωγέων” (Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στην εκδήλωση «Γυναίκες σε θέσεις ευθύνης», η οποία διοργανώθηκε 

με πρωτοβουλία της Επιτροπής Γυναικείας Επιχειρηματικότητας και Εταιρικής Κοινωνικής 
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Ευθύνης του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης για την ημέρα της γυναίκας 

(Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο 4ο Διεθνές Συνέδριο που διοργάνωσε το Οικονομικό Επιμελητήριο 

Ελλάδας, με θέμα “The Greek Economy looking into the future”. Στο πλαίσιο αυτό 

πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο του Οικονομικού Επιμελητηρίου καθώς 

και με διάφορους τραπεζικούς παράγοντες και συζητήθηκαν οι προοπτικές της ελληνικής 

οικονομίας, ιδιαίτερα στον τομέα της βιωσιμότητας του ελληνικού τραπεζικού συστήματος, 

των κόκκινων δανείων και η απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας από τη χώρα μας. 

(Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο 1ο συνέδριο Real Estate με θέμα: «Νέα εποχή στην αγορά ακινήτων: 

Προκλήσεις και προοπτικές της επόμενης μέρας» (Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στην εκδήλωση του εθνικού τελικού του Προγράμματος YOUNG 

BUSINESS TALENTS 2022-23 (Μάρτιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στη διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο «Η Συμβολή των Γυναικών στην 

Αγροτική Ανάπτυξη: Προοπτικές και Εργαλεία Χρηματοδότησης» (Απρίλιος 2023) 

➢ Συμμετοχή του Επιμελητηρίου στο 8ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών και 

συμμετοχή εκπροσώπων στο Φόρουμ (Απρίλιος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο συνέδριο επιχειρηματικότητας “ThinkBiz Academy 2023: Reflecting 

Tomorrow” (Μάιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε η 3η Εκδήλωση του κύκλου συζητήσεων – “CEO Breakfast” με 

θέμα: «The Future of Commerce», στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας με την Ειδική 

Γραμματεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού (Μάιος 2023) 

➢ Εκδήλωση με θέμα: «Οικογενειακές επιχειρήσεις και σύγχρονη διακυβέρνηση: 

Εμπιστοσύνη – Μετασχηματισμός – Διαδοχή», η οποία πραγματοποιήθηκε από το ΕΒΕΑ και 

το NED Club (Μάιος 2023) 

➢ Εκδήλωση – συζήτηση με θέμα «Επιχειρηματικότητα και Οικονομία» με τη 

συμμετοχή εκπροσώπων των τριών μεγαλύτερων κοινοβουλευτικών κομμάτων (Μάιος 

2023) 

➢ Συνδιοργάνωση ημερίδας με το Επιμελητήριο Κορινθίας στο πλαίσιο του έργου 

AUDIT-TO-MEASURE με θέμα: «Οδηγώντας τις επιχειρήσεις στην κλιματική ουδετερότητα: ο 

ρόλος των ενεργειακών ελέγχων και οι προκλήσεις στην υιοθέτηση μέτρων εξοικονόμησης 

ενέργειας» (Μάιος 2023) 

➢ Συνδιοργάνωση ημερίδας με την Ανώνυμη εταιρεία Βιομηχανικής Έρευνας, 

Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Εργαστηριακών δοκιμών, Πιστοποίησης και Ποιότητας A.E. 

(ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε.) και την εταιρεία ΜΟΤΑΒΑQAH Europe με θέμα «Εξαγωγές προς τη Σαουδική 

Αραβία – Οι Διαδικασίες Συμμόρφωσης και της πιστοποίησης προϊόντων» (Ιούνιος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συνάντηση του Forum Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων 

και εξοπλισμού με σκοπό την προβολή των επιχειρήσεων του κλάδου, την επεξεργασία 

θέσεων και την σύνδεσή τους με την έρευνα και την καινοτομία και στην οποία 
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συμμετείχαν εκπρόσωποι του ΕΒΕΑ, καθώς και εκπρόσωποι 5 Πανελληνίων Κλαδικών 

Επαγγελματικών Συνδέσμων ( Αύγουστος 2023) 

➢ Οργάνωση και συμμετοχή του ΕΒΕΑ και επιχειρήσεων – μελών του στην 87η Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης με δύο περίπτερα. Στο πλαίσιο της συμμετοχής του ΕΒΕΑ στην εν 

λόγω έκθεση πραγματοποιήθηκε pitching session καινοτόμων ελληνικών νεοφυών 

επιχειρήσεων που συμμετείχαν στο πρόγραμμα GAZELLE. Επιπλέον πραγματοποιήθηκε 

ημερίδα με θέμα «ESG 1.0: Προκλήσεις και ευκαιρίες», την οποία συνδιοργάνωσαν το 

ΕΒΕΑ,  το Ελληνο-Αμερικανικό Επιμελητήριο, η ΕΑΤΕ, το NBG Business Seeds, το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, η BAYER, η Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας και το OK!Thess. 

(Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο 1ο «ORCHOMENOS press FORUM: Επιχειρηματικότητα, Τοπική 

Οικονομία, Τουρισμός, Πολιτισμός… Ορχομενός!» (Σεπτέμβριος 2023) 

➢ Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με CNN Greece με θέμα: «CNN Insights: 

Reskilling/upskilling & το μέλλον της εργασίας» (Οκτώβριος 2023) 

➢ Πραγματοποιήθηκε η 4η Εκδήλωση του κύκλου συζητήσεων – “CEO Breakfast” με 

θέμα: “The Future of Sustainability in Business”, στο πλαίσιο Μνημονίου Συνεργασίας με 

την Ειδική Γραμματεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού (Οκτώβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή σε ημερίδα για την Επαγγελματική Κατάρτιση που διοργάνωσαν ο 

Φορέας Πιστοποίησης Ανθρώπινου Δυναμικού «GLOBAL CERT» και η Πανελλήνια Ένωση 

Κέντρων Δια Βίου Μάθησης. Ειδικότερα, παρουσιάστηκαν εκτενώς οι θέσεις, οι προτάσεις 

και οι δράσεις του Επιμελητηρίου για την ενίσχυση της επαγγελματικής εκπαίδευσης, 

καθώς και η αποτελεσματικότερη σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. 

(Οκτώβριος 2023) 

➢ Διοργάνωση εκδήλωσης με θέμα: «Φορολογική Διακυβέρνηση», η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το NED Club (Νοέμβριος 2023) 

➢ Διοργάνωση εκδήλωσης με θέμα: «Ισότιμη εκπροσώπηση στα Διοικητικά 

Συμβούλια – Νέα Ευρωπαϊκή Οδηγία, Ευκαιρίες και Προκλήσεις», η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το NED Club (Νοέμβριος 2023) 

➢ Διοργάνωση εκδήλωσης με θέμα: «Εκπτώσεις; Προσφορές; Κάντο σωστά! 

Ενημερώνουμε τις επιχειρήσεις, προστατεύουμε τους καταναλωτές», η οποία 

πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης, τον ΣΕΒ και τον Εμπορικό 

Σύλλογο Αθηνών (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στην εκδήλωση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας για την επέτειο 

των 100 χρόνων από την επίσημη ίδρυσή του, παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής 

Δημοκρατίας και του Πρωθυπουργού (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στη συνεδρίαση του Δικτύου Γυναικών των Eurochambres, για τη 

γυναικεία επιχειρηματικότητα με θέμα «Προς ένα πιο φιλικό προς τις γυναίκες 

επιχειρηματικό περιβάλλον». Ειδικότερα, παρουσιάστηκαν οι καλές πρακτικές για τη 

γυναικεία επιχειρηματικότητα στη χώρα μας που υλοποιούνται από το ΕΒΕΑ και το ΕΕΔΕΓΕ. 

(Νοέμβριος 2023) 
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➢ Συμμετοχή στις εργασίες του 6ου Μεσογειακού Συμποσίου της Κυπριακής 

Ομοσπονδίας Γυναικών Επιχειρηματιών και Επαγγελματιών (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο Glass Forum, το 1ο Συνέδριο για τις εξελίξεις του γυαλιού στην 

Αρχιτεκτονική που διεξήχθη για πρώτη φορά στην Ελλάδα (Νοέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στην Τελετή Απονομής των Βραβείων Επιχειρηματικότητας ΚΟΥΡΟΣ 

2023, που διοργανώθηκε από τη Λέσχη Επιχειρηματικότητας (Νοέμβριος 2023) 

➢ Διοργάνωση του 2ου Διεθνές Φόρουμ για τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα από το 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών και το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο 

Γυναικών Επιχειρηματιών, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, της Περιφέρειας Αττικής,  του Δήμου Αθηναίων και της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης. Το Φόρουμ πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» 

του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού και στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας "Κωνσταντίνος 

Μίχαλος" του ΕΒΕΑ. Στο Φόρουμ συμμετείχαν πάνω από 50 ομιλητές από την Αμερική, την 

Ασία, την Ελλάδα και την υπόλοιπη Ευρώπη, καθώς και εκπρόσωποι της Ελληνικής 

Κυβέρνησης και θεσμικών φορέων σε συζητήσεις και παρεμβάσεις σε πάνω από 20 

θεματικά πάνελς, με κεντρικές (key note) ομιλίες (fireside chats). Επιπλέον, στο πλαίσιο του 

Φόρουμ πραγματοποιήθηκε εργαστήρι από την Global Customer Success Engagement 

Director της Microsoft, με τη συμμετοχή startups και μεντόρων του ΕΒΕΑ (Δεκέμβριος 2023) 

➢ Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με CNN Greece με θέμα: «CNN Insights: «ESG, 

Βιωσιμότητα και Αειφόρος Ανάπτυξη» (Δεκέμβριος 2023) 

➢ Συνδιοργάνωση ημερίδας με την Ernst & Young Ελλάδος με θέμα: «Ευρωπαϊκές 

χρηματοδοτικές ευκαιρίες για τον ιδιωτικό τομέα: εμπειρίες & βέλτιστες πρακτικές» 

(Δεκέμβριος 2023) 

➢ Συμμετοχή στο συνέδριο "Ελληνικός Τουρισμός, Μια εθνική υπόθεση", υπό την 

αιγίδα του Υπουργείου Τουρισμού και του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (Δεκέμβριος 

2023) 

➢ Συμμετοχή στο 12ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ με θέμα «Ελλάδα και 

Αραβικός Κόσμος: Αγκαλιάζοντας την Αλλαγή» και συγκεκριμένα, στις εργασίες της 

δεύτερης ημέρας, στην 1η Στρογγυλή Τράπεζα Επιμελητηρίων μεταξύ Ελλήνων και Αράβων 

Προέδρων Επιμελητηρίων και Ενώσεών τους (Δεκέμβριος 2023) 
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ- ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στο πλαίσιο των προσπαθειών του 

για την αναβάθμιση του ρόλου και της απήχησής του στην ελληνική πραγματικότητα 

καθιέρωσε μια ισχυρή παρουσία και φωνή στα ΜΜΕ.  

 

➢ Σύνταξη και αποστολή καθημερινά του ηλεκτρονικού Οικονομικού Δελτίου ΕΒΕΑ 

“EBEA e-Newsletter” με σκοπό την ενημέρωση των επιχειρήσεων - μελών για τις υπηρεσίες 

του ΕΒΕΑ, νέα χρηματοδοτικά εργαλεία και εξελίξεις στο χώρο της επιχειρηματικότητας. 

➢ Έκδοση ενημερωτικών δελτίων Τύπου με τις θέσεις, τις προτάσεις και τις ενέργειες 

του ΕΒΕΑ για τη στήριξη των επιχειρήσεων – μελών του. 

➢ Σύνταξη και δημοσίευση μηνιαίων δελτίων ζητήσεων ελληνικών προϊόντων από το 

εξωτερικό. 

➢ Τήρηση αρχείου και τροφοδοσία του portal του ΕΒΕΑ με δηλώσεις, παρεμβάσεις, 

υπομνήματα, δελτία τύπου, συνεντεύξεις σε εφημερίδες, περιοδικά, websites, blogs, με 

σκοπό την ανάδειξη του έργου και των δραστηριοτήτων του ΕΒΕΑ και την ενημέρωση των 

μελών του. 

➢ Τήρηση και τροφοδοσία του ΕΒΕΑ web TV (συνεντεύξεις προέδρου ΕΒΕΑ σε 

τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς, ομιλίες προέδρου ΕΒΕΑ σε συνέδρια, κάλυψη 

ημερίδων/συνεδρίων ΕΒΕΑ, αλλά και χρήσιμες υπηρεσίες για τα μέλη του ΕΒΕΑ). 

➢  Επιμέλεια έκδοσης των έντυπων περιοδικών «Ανάπτυξη» και “Trade With Greece” 

Περιοδικό Ανάπτυξη: Επιμέλεια έκδοσης 11 τευχών του περιοδικού «Ανάπτυξη» του ΕΒΕΑ, 

ηλεκτρονική και έντυπη αποστολή του στα μέλη του ΕΒΕΑ.  

Trade With Greece: Ετήσιο περιοδικό στην αγγλική γλώσσα για την προβολή της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας στο εξωτερικό αλλά και της προσέλκυσης επενδύσεων στην χώρα μας. 

Το Trade with Greece φιλοξενεί κάθε χρόνο άρθρα του πρωθυπουργού καθώς και των 

κορυφαίων υπουργών, στελεχών της κυβέρνησης και αρχηγών των κομμάτων της 

αντιπολίτευσης αλλά και άρθρα- έρευνες διακεκριμένων δημοσιογράφων για όλους τους 

τομείς της ελληνικής οικονομίας. 

➢ Έκδοση ετήσιου οδηγού «Οδηγός Ελλήνων Εξαγωγέων» σε έντυπη και ηλεκτρονική 

μορφή. 

➢ Επιμέλεια και σύνταξη καθημερινών μονόλεπτων Δελτίων Ειδήσεων για 

ραδιοφωνικό σταθμό (Galaxy 92). 

➢ Ολοκληρώθηκε η διαμόρφωση του νέου χώρου στέγασης της βιβλιοθήκης στο 

Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» και ξεκίνησε η ταξιθέτηση του 

υλικού που αποτελείται από περισσότερους από πέντε χιλιάδες τόμους μονογραφιών 

καθώς και περιοδικές εκδόσεις, κυρίως στην ελληνική γλώσσα αλλά και ξενόγλωσσα 

(αγγλικά, γαλλικά, κ.ά.) στους τομείς του εμπορίου, βιομηχανίας, οικονομίας, 

επιχειρήσεων, διοίκησης και οργάνωσης, δικαίου και νομοθεσίας, ιστορίας. Εντός του 2024 

η βιβλιοθήκη θα είναι επισκέψιμη στις επιχειρήσεις- μέλη, ερευνητές και το γενικό κοινό. 
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ΕΒΕΑ – ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ – ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ -ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

Το ΕΒΕΑ σαν ένας σύγχρονος οργανισμός που εξελίσσεται και ακολουθεί τον 

εκσυγχρονισμό του δημόσιου τομέα έχει εφαρμόσει και ακολουθεί  

 

➢ Από το 2008 εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το διεθνές 

πρότυπο ELOT EN ISO 9001 και πιστοποιείται από ανεξάρτητο φορέα (TUV HELLAS AE) για 

την τήρηση των προβλεπόμενων προδιαγραφών του διεθνούς προτύπου ποιότητας ISO 

9001:2015 αναφορικά με τις υπηρεσίες των επιμέρους τμημάτων του Επιμελητηρίου, την 

υποστήριξη των μελών του και εν γένει των συναλλασσόμενων, ώστε να διασφαλίζεται η 

ποιότητα των εν λόγω υπηρεσιών και να κρίνονται από τους ενδιαφερόμενους 

ικανοποιητικές, άλλα και να τηρείται η νομοθεσία υγιεινής και ασφάλειας των 

εργαζομένων και του κοινού (π.χ. σύναψη συμβάσεων με γιατρό εργασίας και τεχνικό 

ασφαλείας, εκσυγχρονισμός διαδικασιών, θέσπιση-παρακολούθηση υλοποίησης 

στοχοθεσίας ανά εξάμηνο, ετήσια συνολική ανασκόπηση διαχείρισης ποιότητας 

οργανισμού: αποτελέσματα στοχοθεσίας, προληπτικές και διορθωτικές ενέργειες 

βελτίωσης κλπ.) με εξασφάλιση των αντίστοιχων πιστοποιητικών. Σημειώνεται ότι η 

πιστοποίηση, εκτός από τη διασφάλιση της τήρησης απαιτήσεων για την ποιοτική 

λειτουργία του οργανισμού, τη διάχυση και διατήρηση της γνώσης ως προς τις διαδικασίες 

των τμημάτων, την εξυπηρέτηση των συναλλασσόμενων, με τη χρήση και διάθεση 

διαδικτυακά, συγκεκριμένων αιτήσεων, συμβάλλει και στην προβολή του έργου του φορέα, 

καθώς επίσης και διευκολύνει τη συμμετοχή σε δράσεις και έργα, διότι, σε ορισμένες 

περιπτώσεις, δεν ζητούνται επιπλέον δικαιολογητικά τήρησης προδιαγραφών. 

➢ Έχει υιοθετήσει τον Ευρωπαϊκό κανονισμό 2016/679 για τα Δεδομένα Προσωπικού 

Χαρακτήρα που τέθηκε σε ισχύ στη χώρα μας την 25.05.2018 με τον ορισμό υπεύθυνου 

προστασίας δεδομένων (DPO) για την διασφάλιση της προστασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα που τηρεί το ΕΒΕΑ και έχουν διατυπωθεί και αναρτηθεί στον 

ιστότοπο του οργανισμού οι πολιτικές προστασίας προσωπικών δεδομένων του ΕΒΕΑ. Οι 

πολιτικές προστασίας προσωπικών δεδομένων αφορούν τα παρακάτω αντικείμενα: 

1. Πολιτική Διαβίβασης Δεδομένων 

2. Πολιτική Δικαιωμάτων Υποκειμένου των Δεδομένων 

3. Πολιτική Παραβίασης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

4. Πολιτική Απορρήτου & Ασφαλείας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

5. Πολιτική Διατήρησης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

6. Πολιτική Συγκατάθεσης του Υποκειμένου των Προσωπικών Δεδομένων 

 

Και από το έτος 2023 προχώρησε  

➢ Στην εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4795/2021 και της Υπουργικής Απόφασης 

15976/2023 (938Β΄) και προέβη στην σύσταση Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου σε επίπεδο 

τμήματος υπαγόμενο απευθείας στον Πρόεδρο του ΕΒΕΑ . 
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➢ Εφάρμοσε την Ενσωματωμένη Ευρωπαϊκή Οδηγία (ΕΕ) 2019/1937 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 περί της Προστασίας 

προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου με την οποία υποχρεούνται οι 

φορείς να ορίσουν Υπεύθυνο Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.) 

➢ Κατ΄εφαρμογή των διατάξεων της σχετικής νομοθεσίας εφαρμόζει το νέο σύστημα 

αξιολόγησης και στοχοθεσίας (ν. 4940/2022). Συγκεντρώνει και καταγράφει του στόχους 

των Οργανικών Μονάδων και παρέχει διοικητική υποστήριξη τόσο για τη στοχοθεσία όσο 

και για τη διαδικασία της αξιολόγησης των προϊσταμένων των Οργανικών Μονάδων καθώς 

και των υπαλλήλων αυτών. 

➢ Εφαρμόζει το θεσμικό πλαίσιο σχετικά με την παροχή τηλεργασίας στο δημόσιο 

τομέα βάσει των διατάξεων της σχετικής νομοθεσίας (ν.4707/2021 και αρθρ. 31 ν. 

4708/2021). 

➢ Κατ΄εφαρμογή των διατάξεων του ν. 5013/2023 υλοποίησε τις διαδικασίες σχετικά 

με την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση και τη διαχείριση των κινδύνων στο δημόσιο τομέα, 

καταγράφοντας και ελέγχοντας τις αρμοδιότητες του συνόλου των οργανικών μονάδων του 

ΕΒΕΑ στοιχεία τα οποία απεστάλησαν στο Επιχειρησιακό Κέντρο Πολυεπίπεδης 

Διακυβέρνησης της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Οργανώσεων του Υπουργείου 

Εσωτερικών. 

➢ Στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού των υπηρεσιών του προς τους υπαλλήλους του 

έχει υιοθετήσει ηλεκτρονικό πρόγραμμα διακίνησης εγγράφων του Οργανισμού (Κεντρικό 

Πρωτόκολλο/Docutracks) μέσω της εφαρμογής docutracks.acci.gr βάση του οποίου 

πρωτοκολλούνται εισερχόμενα και εξερχόμενα έγγραφα και γίνεται η αποστολή και η 

διανομή της αλληλογραφίας.  

➢ Το ΕΒΕΑ ως έδρα του Κοινού Υπηρεσιακού Συμβουλίου των υπαλλήλων των 

Επιμελητηρίων του Νομού Αττικής ΕΒΕΑ, ΕΒΕΠ, ΕΕΑ, ΕΕΠ, ΒΕΑ, ΒΕΠ & ΚΕΕΕ είναι 

επιφορτισμένο με: την προετοιμασία και τη διεξαγωγή των εκλογών των αιρετών 

εκπροσώπων του Κοινού Υπηρεσιακού Συμβουλίου, και των σχετικών ενεργειών που 

προκύπτουν για την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής καθώς και για την εξέταση των 

θεμάτων λόγω αρμοδιότητας που άπτονται της υπηρεσιακής κατάστασης όλων των 

υπαλλήλων που ανήκουν στο ΚΥΣ. 

Κατά το έτος 2023 πραγματοποιήθηκαν έξι συνεδριάσεις με 21 θέματα τα οποία αφορούν 

στο προσωπικό των επιμελητηρίων για τα οποία έχει αρμοδιότητα το ΚΥΣ εκ των οποίων τα 

δώδεκα (12) ανήκουν στην αρμοδιότητα του ΕΒΕΑ και ειδικότερα: 

- 3 θέματα αναγνώρισης προϋπηρεσίας υπαλλήλων δημόσιας και ιδιωτικής προϋπηρεσίας 

- 6 θέματα αναγνώρισης συνάφειας μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών 

- 1 θέμα αναγνώρισης συνάφειας διδακτορικού τίτλου σπουδών 

- 1 θέμα άσκησης έργου ιδιωτικού έργου 

- 6 θέματα κατάρτισης πινάκων και συμπληρωματικών πινάκων προακτέων 

- 1 θέμα άδειας άνευ αποδοχών 

- 1 θέμα πλήρωσης κενωθείσας θέσης ευθύνης 
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- 1 θέμα μετάταξης υπαλλήλου σε ανώτερη κατηγορία 

- 1 θέμα μετάταξης υπαλλήλου σε Επιμελητήριο της Επαρχίας 

 

Το ΕΒΕΑ διαχειρίζεται συνεχώς τις υπηρεσιακές μεταβολές οι οποίες αφορούν το σύνολο 

του προσωπικού εκτελώντας διεργασίες οι οποίες σχετίζονται με: 

- Αναγνώριση προϋπηρεσίας υπαλλήλων εντός και εκτός δημοσίου τομέα. 

- Προαγωγές υπαλλήλων (Πίνακες προακτέων και συμπληρωματικοί πίνακες) 

- Κατάταξη υπαλλήλων σε Βαθμούς 

- Κατάταξη υπαλλήλων σε μισθολογικά κλιμάκια και χορήγηση αυτών 

-Διαπιστωτικές Πράξεις Μετατάξεων υπαλλήλων σε ανώτερη κατηγορία, λύσης 

υπαλληλικής σχέσης. 

- Χορήγηση βεβαιώσεων των υπαλλήλων 

- Χορήγηση πιστοποιητικών μεταβολών των υπαλλήλων 

- Χορήγηση αδειών άσκησης ιδιωτικού έργου / εργασία αμοιβή. 

- Ανάρτηση Πράξεων Προέδρου στον ηλεκτρονικό χώρο της ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

-Αποστολή στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 

Πράξεων Προέδρου για υπαλληλικά θέματα (μετατάξεις κλπ) 

 

 

Κτίρια ΕΒΕΑ-Αναβαθμίσεις  

 

➢ Σε μια κίνηση υψηλού συμβολισμού, και με το βλέμμα στραμμένο στην πράσινη 

μετάβαση, προχώρησε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, εγκαθιστώντας 

Φωτοβολταϊκό Σύστημα Ενεργειακού Συμψηφισμού στη στέγη των κεντρικών του 

εγκαταστάσεων στην οδό Ακαδημίας 7. Μια επένδυση που φανερώνει τη στήριξη του 

Επιμελητηρίου στη βιώσιμη ανάπτυξη και την προστασία του περιβάλλοντος. Το 

Φωτοβολταϊκό Σύστημα ισχύος 19,8kWp θα καλύψει σημαντικό μέρος των ενεργειακών 

αναγκών του ΕΒΕΑ, έχοντας ετήσια παραγωγή άνω των 30.000 kWh πράσινης ενέργειας και 

θα μειώσει αισθητά το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνει. 

Το ΕΒΕΑ βρίσκεται στην πρωτοπορία του Ενεργειακού Μετασχηματισμού, καθώς η 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάνελ σε επιχειρήσεις είναι υψίστης σημασίας, 

συμβάλλοντας σημαντικά τόσο στην οικονομία, όσο και στην κοινωνία μας. Οι επιχειρήσεις 

που υιοθετούν την ηλιακή ενέργεια όχι μόνο μειώνουν την εξάρτησή τους από τις 

συμβατικές πηγές ενέργειας, αλλά είναι επίσης σε θέση να μειώσουν το λειτουργικό τους 

κόστος, εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη ανταγωνιστικότητα (Μάιος 2023) 

➢ Η αντιμετώπιση της Κλιματικής αλλαγής αποτελεί εξαιρετικά μεγάλη πρόκληση 

καθώς απαιτεί την υλοποίηση σημαντικών δράσεων σε σύντομο χρονικό διάστημα για την 

μείωση των εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου και την μετάβαση στην κλιματική 

ουδετερότητα όπως αυτές ορίζονται στην Συμφωνία του Παρισιού και στην Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία. Η μείωση των εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου που προκύπτουν 
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από τις δραστηριότητες των επιχειρήσεων αποτελεί σημαντική και απαραίτητη δράση για 

την επιτάχυνση αυτής της μετάβασης.  

Το ΕΒΕΑ προχώρησε στη χάραξη στρατηγικής μείωσης των εκπομπών αερίων του 

θερμοκηπίου, που προκύπτουν από τις δραστηριότητες του, με στόχο την επίτευξη 

ανθρακικής ουδετερότητας (carbon neutrality) έως το 2025, αναλαμβάνοντας τη δέσμευση 

να γίνει αρωγός στην εθνική και ευρωπαϊκή προσπάθεια μείωσης των εκπομπών και στη 

βιώσιμη μετάβαση σε ένα μέλλον μηδενικών εκπομπών. Στο πλαίσιο αυτό 

πραγματοποιήθηκε ο υπολογισμός του ανθρακικού αποτυπώματος του Επιμελητηρίου για 

τα έτη 2021 και 2022, καλύπτοντας όλα τα πεδία εφαρμογής. Η επαλήθευση των στοιχείων 

διεξήχθη μέσω του ανεξάρτητου διαπιστευμένου φορέα επαλήθευσης εκπομπών αερίων 

του θερμοκηπίου «EMICERT». Συγχρόνως, μέσω στοχευμένων δράσεων για την αύξηση της 

ενεργειακής απόδοσης των κτιριακών του εγκαταστάσεων με αποκλειστική χρήση 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και αντιστάθμισης εκπομπών, το ΕΒΕΑ στοχεύει να 

μηδενίσει το ανθρακικό του αποτύπωμα (Αύγουστος 2023). 

 

Με τολμηρή και συνεπή μεταρρυθμιστική ατζέντα, με προσήλωση σε ένα εξωστρεφές, 

βιώσιμο παραγωγικό υπόδειγμα, με ενότητα και κοινό όραμα, μπορούμε να στηρίξουμε την 

ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, σε ακόμη ισχυρότερες βάσεις. Να διασφαλίσουμε τους 

όρους για καλύτερα εισοδήματα, περισσότερες ευκαιρίες για ευημερία και προκοπή, σε 

έναν κόσμο που αλλάζει. Μέσα σε αυτό το οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον, το 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, με τις προτεραιότητες που έθεσε, τις 

προτάσεις που διατύπωσε και τις δράσεις που πραγματοποίησε, στήριξε ουσιαστικά τις 

επιχειρήσεις – μέλη του, παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, και αξιοποιώντας 

σύγχρονες τεχνολογίες, προσέφερε στις επιχειρήσεις κάθε μεγέθους, καινοτόμες λύσεις και 

εργαλεία, που εξοικονομούν χρόνο και κόστος, έγκυρη ενημέρωση, καθοδήγηση και 

συμβουλευτική υποστήριξη, ευκαιρίες κατάρτισης, δικτύωσης και ανάπτυξης των 

επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων. 

 

 

 ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΕΒΕΑ 

- Η – 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

         ΣΟΦΙΑ ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 


